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子どもを生み育てやすい環境 

【問 23】あなたは、札幌市が、子どもを生み育てやすい環境にあると思いますか。あてはまるもの一つに〇を

つけてください。 

 

子どもを生み育てやすい環境にあるかについて、「そう思う」（3.5%）と「まあそう思う」（33.3%）を合わせた

割合は 36.8%となっている。 

 

【対象者全体】 

「まあそう思う」が 33.3％と最も高く、次いで「あまりそう思わない」が 31.4％、「わからない」が 20.3%、

「全くそう思わない」が 7.6%、「そう思う」が 3.5%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男性では「あまりそう思わない」が 33.8％と最も高く、女性では「まあそう思う」が 34.0％と最も高くなって

いる。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「そう思う」と「まあそう思う」を合わせた割合は、60歳代前半が 41.7%と最も高い。一方で、20歳代では、

31.3%と最も低い。 

 

【居住区別】 

「そう思う」と「まあそう思う」を合わせた割合は豊平区で 44.1%と最も高い。一方で、手稲区では31.2%と

最も低い。 

 

【18歳以下同居家族】 

「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた割合は、18 歳以下の同居家族がいる方(50.0％)で

は、いない方(36.3％)に比べて 13.7ポイント高くなっている。 

 

 

 

そう思う

3.5%

まあそう思う

33.3%

あまりそう思わない

31.4%

全くそう思わない

7.6%

わからない

20.3%

無回答

4.0%

全体

【N=1,046】
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①

3.5 

3.5 

3.6 

2.1 

4.2 

2.9 

3.8 

1.7 

3.8 

4.4 

4.8 

3.8 

0.7 

1.7 

8.2 

4.9 

4.7 

1.3 

6.8 

3.7

2.8

11.1

②

33.3 

32.2 

34.0 

33.3 

33.3 

33.3 

29.2 

27.4 

34.5 

34.8 

40.0 

35.3 

30.8 

41.7 

36.0 

32.5 

33.3 

31.3 

27.4 

39.2 

28.1 

37.7 

32.0 

31.2 

41.7 

37.4 

33.0 

25.0 

③

31.4 

33.8 

29.6 

66.7 

26.7 

66.7 

29.2 

32.6 

25.2 

32.9 

32.5 

35.3 

30.8 

33.3 

23.2 

33.8 

27.0 

35.7 

35.6 

26.5 

31.3 

32.5 

40.8 

29.9 

33.3 

36.8

29.8

33.3

④

7.6 

7.8 

7.4 

6.7 

4.2 

15.8 

13.7 

8.2 

5.8 

7.5 

3.8 

8.8 

7.6 

14.9 

9.6 

2.7 

7.8 

3.1 

5.2 

1.9 

7.8 

13.2

6.5

4.2

⑤

20.3 

19.1 

21.5 

6.7 

35.4 

18.9 

20.9 

19.0 

18.3 

17.3 

21.6 

24.0 

19.1 

22.7 

17.4 

19.2 

15.7 

29.7 

20.8 

14.6 

26.0 

7.4

23.5

19.4

⑥

4.0 

3.5 

3.8 

26.7 

1.1 

2.9 

1.3 

1.7 

0.8 

8.6 

25.0 

3.2 

3.2 

1.4 

4.3 

6.8 

5.9 

3.1 

2.6 

3.9 

5.2 

25.0 

1.6

4.3

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

いる(N=190)

いない(N=784)

無回答(N=72)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

1
8歳

以
下
同
居
家

族
①そう思う ②まあそう思う ③あまりそう思わない ④全くそう思わない ⑤わからない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別

1
8
歳
以
下

同
居
家
族
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子ども連れを見かけたときに実践していること 

【問 24】以下のうち、まちなかで子ども連れを見かけたときに、あなたが実践しているものはありますか。あ

てはまるものすべてに○をつけてください。 

 

子ども連れを見かけたときに実践しているものについては、「公園や道路にゴミを捨てない」（78.5%）が最も

高く、次いで「子どもが泣いていても嫌な顔をしない」が 75.9%である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「公園や道路にゴミを捨てない」が 78.5％と最も高く、次いで「子どもが泣いていても嫌な顔をしない」が

75.9%、「エレベータの扉を開けてあげる」が 62.4%、「地下鉄やバスなどでは親子や妊婦に席をゆずる」が 62.3%

となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

全体的に女性の方が実践率の高い傾向にある。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「エレベータの扉を開けてあげる」は、30～40 歳代では 70%以上と高くなっている。一方「危険な行動をし

ている子どもを見かけた時は声をかける」は 70歳以上では 55.3%と高くなっている。20歳代では全体的に実

践率が低い傾向となっている。 

 

【居住区別】 

「自転車の乗り方のマナーなど、交通ルールを守る」では清田区が 56.3％と最も高く、南区で 27.3％と最も

低くなっている。 

75.9%

62.4%

62.3%

78.5%

42.5%

20.3%

41.8%

26.5%

39.2%

35.9%

2.1%

3.3%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子どもが泣いていても嫌な顔をしない

出入口やエレベーターの扉を開けてあげる

地下鉄やバスなどでは親子や妊婦に席をゆずる

公園や道路にゴミを捨てない

自転車の乗り方のマナーなど、交通ルールを守る

マンションや駅の階段などでベビーカーや荷物を運んであげる

危険な行動をしている子どもを見かけた時は声をかける

親子にあいさつをする

困っている様子の親子や妊婦には「どうしましたか？」「手伝

いましょうか？」と声をかける

子どもや妊婦の近くでたばこを吸わない（※未成年の方は、将

来実践できそうか）

その他

実践しているものはない

無回答 【N=1,046】
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【18歳以下同居家族】 

18 歳以下の同居家族がいる方では、「出入り口やエレベーターの扉を開けてあげる」(81.1％)、「地下鉄やバス

などでは親子や妊婦に席をゆずる」(74.7％)が特に高くなっている。 

 

 

  
回
答
者
数

子
ど
も
が
泣
い
て
い
て
も
嫌
な
顔
を
し
な
い

出
入
口
や
エ
レ
ベ
ー

タ
ー

の
扉
を
開
け
て
あ

げ
る

地
下
鉄
や
バ
ス
な
ど
で
は
親
子
や
妊
婦
に
席

を
ゆ
ず
る

公
園
や
道
路
に
ゴ
ミ
を
捨
て
な
い

自
転
車
の
乗
り
方
の
マ
ナ
ー

な
ど
、

交
通

ル
ー

ル
を
守
る

マ
ン
シ
ョ

ン
や
駅
の
階
段
な
ど
で
ベ
ビ
ー

カ
ー

や
荷
物
を
運
ん
で
あ
げ
る

危
険
な
行
動
を
し
て
い
る
子
ど
も
を
見
か
け

た
時
は
声
を
か
け
る

親
子
に
あ
い
さ
つ
を
す
る

困
っ

て
い
る
様
子
の
親
子
や
妊
婦
に
は
「

ど

う
し
ま
し
た
か
？
」
「

手
伝
い
ま
し
ょ

う

か
？
」

と
声
を
か
け
る

子
ど
も
や
妊
婦
の
近
く
で
た
ば
こ
を
吸
わ
な

い
（

※
未
成
年
の
方
は
、

将
来
実
践
で
き
そ

う
か
）

そ
の
他

実
践
し
て
い
る
も
の
は
な
い

無
回
答

1,046 75.9 62.4 62.3 78.5 42.5 20.3 41.8 26.5 39.2 35.9 2.1 3.3 1.8

男性 423 71.9 56.7 61.0 76.4 40.2 20.8 41.6 24.3 36.4 40.9 1.9 5.0 1.7

女性 605 78.8 66.3 63.3 80.3 44.1 20.0 42.0 28.1 41.5 32.2 2.1 2.1 1.5

その他 3 66.7 100.0 100.0 100.0 66.7 - 33.3 - 33.3 66.7 - - -

無回答 15 73.3 60.0 53.3 60.0 40.0 20.0 40.0 26.7 26.7 40.0 6.7 - 20.0

18～19歳 3 100.0 100.0 - 66.7 33.3 - 33.3 - - 66.7 - - -

20～29歳 48 85.4 68.8 54.2 66.7 47.9 12.5 14.6 10.4 22.9 39.6 2.1 - -

30～39 歳 95 73.7 72.6 65.3 72.6 52.6 20.0 18.9 17.9 32.6 41.1 1.1 7.4 1.1

40～49 歳 139 78.4 77.0 69.8 74.8 45.3 18.7 35.3 22.3 33.1 40.3 - 3.6 0.7

50～59 歳 158 76.6 65.2 63.3 77.8 44.3 24.7 40.5 26.6 38.6 39.2 3.2 4.4 0.6

60～64 歳 120 78.3 60.0 65.8 81.7 45.0 21.7 40.8 25.8 44.2 34.2 3.3 2.5 1.7

65～69 歳 133 80.5 52.6 58.6 82.0 39.8 15.8 43.6 25.6 42.1 30.1 1.5 2.3 1.5

70歳以上 338 71.3 55.9 60.4 81.7 36.7 21.9 55.3 33.4 43.8 32.8 2.1 2.7 3.0

無回答 12 66.7 58.3 50.0 66.7 58.3 8.3 33.3 33.3 33.3 50.0 16.7 - 16.7

中央区 125 75.2 66.4 63.2 77.6 44.8 17.6 40.0 23.2 41.6 31.2 0.8 4.8 1.6

北区 157 76.4 65.6 59.9 82.2 41.4 15.3 43.9 25.5 39.5 38.2 2.5 - 1.3

東区 141 75.2 63.1 65.2 82.3 44.7 22.7 39.7 25.5 36.9 35.5 2.8 3.5 2.1

白石区 115 75.7 62.6 58.3 75.7 48.7 21.7 34.8 25.2 38.3 37.4 4.3 1.7 1.7

厚別区 73 82.2 54.8 63.0 76.7 37.0 23.3 47.9 20.5 41.1 37.0 - 2.7 4.1

豊平区 102 72.5 59.8 58.8 76.5 40.2 23.5 42.2 30.4 41.2 33.3 2.0 2.9 2.9

清田区 64 71.9 64.1 59.4 81.3 56.3 17.2 43.8 25.0 43.8 34.4 - 3.1 1.6

南区 77 71.4 54.5 59.7 74.0 27.3 16.9 42.9 28.6 31.2 35.1 2.6 9.1 1.3

西区 103 77.7 66.0 64.1 75.7 39.8 22.3 36.9 31.1 36.9 36.9 1.0 3.9 -

手稲区 77 83.1 61.0 75.3 81.8 41.6 26.0 53.2 29.9 44.2 39.0 1.3 3.9 -

無回答 12 66.7 58.3 50.0 66.7 58.3 8.3 33.3 33.3 33.3 50.0 16.7 - 16.7

いる 190 85.8 81.1 74.7 83.2 50.0 24.7 38.9 30.0 41.1 42.6 1.6 - 1.1

いない 784 73.9 58.4 59.3 77.3 40.4 19.6 42.3 25.1 38.9 34.7 2.2 4.3 1.5

無回答 72 72.2 56.9 62.5 79.2 45.8 15.3 43.1 31.9 37.5 31.9 2.8 - 6.9

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

1
8
歳
以
下

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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相談相手や情報収集手段の有無 

 ＜この設問は 18歳以下のお子さんがいる方にのみお聞きします。＞ 

【問 25】各項目についてお答えください。 

（1）妊娠・出産や子育てについて悩んだとき、あなたには、家族や友人・知人、各種子育て相談窓口など

の相談相手や情報収集手段がありますか。あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

相談相手や情報収集手段の有無について、「いる（ある）」が 61.3%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「いる（ある）」が 80.1%と最も高く、次いで「いない（ない）」が12.7%、「悩んだことはない」が 7.2%とな

っている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「いる（ある）」が最も高く、男性が75.0%、女性が 82.6%と、女性の方が 7.6ポイント高くなって

いる。 

 

【年代別】※10歳代、20歳代、60歳代、70歳以上は少数のため参考値とする。 

30 歳代から 50 歳代のいずれも「いる（ある）」が最も高いが、年代が上がるにつれて値が減少する傾向にあ

り、30歳代では86.5%だが、50歳代では81.8%となっている。 

 

【居住区別】※いずれの区も少数のため参考値とする。 

南区・手稲区では「いる（ある）」が100.0%となっている。一方で、厚別区では 66.7%と最も低くなっている。 

 

 

  

いる（ある）

80.1%

いない（ない）

12.7%

悩んだことはない

7.2%

全体

【N=166】
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①

80.1 

75.0 

82.6 

100.0 

87.5 

86.5 

82.4 

81.8 

16.7 

100.0 

81.0 

71.4 

67.9 

83.3 

66.7 

76.9 

85.7 

100.0 

85.0 

100.0 

100.0 

②

12.7 

14.3 

11.9 

7.7 

12.2 

13.6 

50.0 

66.7 

4.8 

19.0 

25.0 

11.1 

33.3 

15.4 

10.0 

③

7.2 

10.7 

5.5 

12.5 

5.8 

5.4 

4.5 

33.3 

33.3 

14.3 

9.5 

7.1 

5.6 

7.7 

14.3 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=166)

男性(N=56)

女性(N=109)

その他(N=0)

無回答(N=1)

18～19歳(N=0)

20～29歳(N=8)

30～39 歳(N=52)

40～49 歳(N=74)

50～59 歳(N=22)

60～64 歳(N=6)

65～69 歳(N=0)

70歳以上(N=3)

無回答(N=1)

中央区(N=21)

北区(N=21)

東区(N=28)

白石区(N=18)

厚別区(N=9)

豊平区(N=13)

清田区(N=14)

南区(N=10)

西区(N=20)

手稲区(N=11)

無回答(N=1)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①いる（ある） ②いない（ない） ③悩んだことはない

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（2）(1)で「１.いる（ある）」と答えた方にお聞きします。あなたは、妊娠・出産や子育てについて悩んだ

とき、相談や情報収集したことにより不安や負担を軽くすることができていますか。あてはまるもの

一つに○をつけてください。 

 

子育てに関する不安や負担の軽減については、「いつもできている」（17.2%）と「だいたいできている」（72.6%）

を合わせた割合は 89.8%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「だいたいできている」が72.2%と最も高く、次いで「いつもできている」が15.0%、「あまりできていない」

が 11.3%、「全くできていない」が回答者なしとなっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「だいたいできている」が最も高く、男性が 75.2%、女性が 71.5%となっている。 

 

【年代別】※10歳代、20歳代、60歳代、70歳以上は少数のため参考値とする。 

「いつもできている」は 30歳代で 23.4%と最も高くなっている。 

 

【居住区別】※厚別区、清田区、南区、手稲区は少数のため参考値とする。 

「いつもできている」は白石区で 30.0%と最も高くなっている。一方で、東区では 3.0%と最も低くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

いつもできている

15.0%

だいたいできている

72.2%

あまりできていない

11.3%

全くできていない

0.0%

無回答

1.5%

全体

【N=133】
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①

15.0 

11.9 

16.7 

0.0 

14.3 

20.0 

11.5 

11.1 

100.0 

0.0 

0.0 

5.9 

20.0 

26.3 

10.0 

8.3 

40.0 

17.6 

18.2 

②

72.2 

69.0 

74.4 

0.0 

85.7 

71.1 

75.4 

61.1 

0.0 

0.0 

100.0 

76.5 

73.3 

68.4 

80.0 

83.3 

70.0 

83.3 

40.0 

76.5 

63.6 

100.0 

③

11.3 

16.7 

7.8 

100.0 

0.0 

6.7 

13.1 

22.2 

0.0 

0.0 

11.8 

0.0 

5.3 

20.0 

16.7 

20.0 

8.3 

20.0 

5.9 

18.2 

⑤

1.5 

2.4 

1.1 

0.0 

2.2 

5.6 

0.0 

0.0 

5.9 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=133)

男性(N=42)

女性(N=90)

その他(N=0)

無回答(N=1)

18～19歳(N=0)

20～29歳(N=7)

30～39 歳(N=45)

40～49 歳(N=61)

50～59 歳(N=18)

60～64 歳(N=1)

65～69 歳(N=0)

70歳以上(N=0)

無回答(N=1)

中央区(N=17)

北区(N=15)

東区(N=19)

白石区(N=15)

厚別区(N=6)

豊平区(N=10)

清田区(N=12)

南区(N=10)

西区(N=17)

手稲区(N=11)

無回答(N=1)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①いつもできている ②だいたいできている ③あまりできていない ④全くできていない ⑤無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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ひとり親家庭の生活に対する不安 

＜この設問は 20歳未満のお子さんがいるひとり親家庭の方にのみお聞きします。＞ 

【問 26】各項目についてお答えください。 

（1）あなたは、今後の生活に対して不安を感じていますか。あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

ひとり親家庭の生活に対する不安については、「感じている」（39.5%）と「どちらかといえば感じている」

（32.1%）を合わせた割合は 71.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「感じている」が 39.5％と最も高く、次いで「どちらかといえば感じている」が 32.1%、「どちらともいえな

い」が 14.8％、「感じていない」が 7.4%、「どちらかといえば感じていない」が6.2%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

「感じている」は、男性では 37.9%だが、女性では 42.0%となっている。 

 

【年代別】 

※40歳代を除く年代は少数のため参考値とする。 

 

【居住区別】 

※いずれの区も少数のため参考値とする。 

 

【18歳以下同居家族】 

18 歳以下の同居家族がいる方は「感じている」が 46.2％と、いない方(33.3％)に比べて 12.9 ポイント高くな

っている。一方、「感じている」と「どちらかといえば感じている」を合わせた割合になると、いる方(69.3％)

に比べて、いない方(77.7％)が高くなっている。 

 

 

感じている

39.5%

どちらかといえば感じている

32.1%

どちらともいえない

14.8%

どちらかといえば感じていない

6.2%

感じていない

7.4%

全体

【N=81】
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①

39.5 

37.9 

42.0 

37.5 

40.0 

66.7 

28.6 

33.3 

14.3 

18.2 

21.4 

33.3 

35.7 

44.4 

20.0 

66.7 

25.0 

57.1 

60.0 

42.9 

46.2

33.3

33.3

②

32.1 

34.5 

28.0 

100.0 

100.0 

37.5 

30.0 

20.8 

28.6 

16.7 

57.1 

45.5 

100.0 

57.1 

16.7 

28.6 

22.2 

60.0 

11.1 

50.0 

14.3 

20.0 

28.6 

100.0 

23.1

44.4

16.7

③

14.8 

13.8 

16.0 

10.0 

8.3 

28.6 

16.7 

28.6 

18.2 

7.1 

33.3 

28.6 

33.3 

11.1 

14.3 

15.4

11.1

33.3

④

6.2 

3.4 

8.0 

12.5 

10.0 

7.1 

16.7 

9.1 

20.0 

11.1 

28.6 

14.3 

2.6

8.3

16.7

⑤

7.4 

10.3 

6.0 

12.5 

10.0 

4.2 

7.1 

16.7 

9.1 

14.3 

16.7 

7.1 

25.0 

20.0 

12.8

2.8

⑥

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=81)

男性(N=29)

女性(N=50)

その他(N=1)

無回答(N=1)

18～19歳(N=0)

20～29歳(N=8)

30～39 歳(N=10)

40～49 歳(N=24)

50～59 歳(N=14)

60～64 歳(N=6)

65～69 歳(N=7)

70歳以上(N=11)

無回答(N=1)

中央区(N=14)

北区(N=6)

東区(N=14)

白石区(N=9)

厚別区(N=5)

豊平区(N=9)

清田区(N=4)

南区(N=7)

西区(N=5)

手稲区(N=7)

無回答(N=1)

いる(N=39)

いない(N=36)

無回答(N=6)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

1
8歳

以
下
同
居
家

族

①感じている ②どちらかといえば感じている ③どちらともいえない

④どちらかといえば感じていない ⑤感じていない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別

1
8
歳
以
下

同
居
家
族
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 （2）（1）で「1．感じている」または「2．どちらかといえば感じている」を回答した方のみにお聞きします。

あなたは、具体的にどのようなことに不安を感じていますか。あてはまるものすべてに〇をつけてくだ

さい。 

 

ひとり親家庭の生活について具体的に不安を感じている事柄については、「家計」が 70.7%と最も高く、次いで

「自分の健康」が 58.6%、「仕事」が 56.9%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「家計」が 70.7%と最も高く、次いで「自分の健康」が 58.6％、「仕事」が 56.9％となっている。 

 

【性別】※男性、その他は少数のため参考値とする。 

男女とも「家計」が最も高く 6割を超えている。また、男性よりも女性の方が「子育て」「家事」が 5ポイント

以上高くなっている。 

 

【年代別】 

※いずれの年代も少数のため参考値とする。 

 

【居住区別】 

※いずれの区も少数のため参考値とする。 

 

【18歳以下同居家族】 

18歳以下の同居家族がいる方は「家計」が88.9％と最も高く、いない方は「仕事」「自分の健康」が各64.3％

と最も高くなっている。 

  

70.7%

56.9%

25.9%

58.6%

13.8%

12.1%

12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家計

仕事

子育て

自分の健康

家事

その他

無回答
【N=58】
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回
答
者
数

家
計

仕
事

子
育
て

自
分
の
健
康

家
事

そ
の
他

無
回
答

58 70.7 56.9 25.9 58.6 13.8 12.1 12.1

男性 21 61.9 57.1 23.8 66.7 14.3 14.3 14.3

女性 35 77.1 57.1 28.6 51.4 14.3 11.4 11.4

その他 1 100.0 100.0 - 100.0 - - -

無回答 1 - - - 100.0 - - -

18～19歳 0 - - - - - - -

20～29歳 6 83.3 66.7 50.0 50.0 50.0 - -

30～39 歳 7 71.4 85.7 14.3 71.4 14.3 - -

40～49 歳 21 85.7 71.4 42.9 38.1 19.0 4.8 4.8

50～59 歳 8 62.5 37.5 12.5 75.0 - 37.5 12.5

60～64 歳 3 66.7 66.7 - 66.7 - - -

65～69 歳 5 40.0 40.0 20.0 80.0 - 20.0 -

70歳以上 7 57.1 14.3 - 71.4 - 28.6 71.4

無回答 1 - - - 100.0 - - -

中央区 11 81.8 63.6 - 81.8 9.1 - 9.1

北区 3 100.0 100.0 33.3 133.3 - 66.7 66.7

東区 9 66.7 44.4 33.3 44.4 22.2 11.1 -

白石区 6 100.0 66.7 50.0 33.3 33.3 16.7 -

厚別区 4 50.0 25.0 75.0 75.0 25.0 25.0 -

豊平区 7 57.1 57.1 14.3 57.1 - 14.3 14.3

清田区 3 100.0 66.7 33.3 33.3 - - -

南区 5 80.0 40.0 20.0 40.0 20.0 - 40.0

西区 4 50.0 75.0 25.0 50.0 - - -

手稲区 5 40.0 60.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0

無回答 1 - - - 100.0 - - -

いる 27 88.9 51.9 33.3 51.9 7.4 11.1 3.7

いない 28 53.6 64.3 21.4 64.3 21.4 14.3 17.9

無回答 3 66.7 33.3 - 66.7 - - 33.3

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

1
8
歳
以
下

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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仕事と生活の調和 

【問 27】仕事と生活の調和についてお聞きします。各項目についてお答えください。 

（1）あなたは、「仕事」と「育児、家事、介護、趣味などの生活」の調和がとれていると思いますか。あて

はまるもの一つに○をつけてください。 

 

「仕事」と「私生活」の調和については、「そう思う」（5.7%）と「まあそう思う」（28.6%）を合わせた割合が

34.3%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「あまりそう思わない」が31.4％と最も高い。次いで「まあそう思う」が28.6％、「全くそう思わない」が10.6％、

「わからない」が 12.0%、「そう思う」が 5.7%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男性では「まあそう思う」が 31.4％と最も高く、女性では「あまりそう思わない」が 32.9％と最も高くなって

いる。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合は、30 歳代で 39.6％と最も高く、70 歳以上で 29.3％と最も低

くなっている。 

 

【居住区別】 

「そう思う」「まあそう思う」の合計は厚別区で 43.8％と最も高く、北区で 26.1％と最も低くなっている。 

 

【18歳以下同居家族】 

「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」を合わせた割合は、18 歳以下の同居家族がいる方(51.1％)で

は、いない方(40.9％)に比べて 10.2ポイント高くなっている。 

  

そう思う

5.7%

まあそう思う

28.6%

あまりそう思わない

31.4%

全くそう思わない

10.6%

わからない

12.0%

無回答

11.8%

全体

【N=1,046】



111 

 

 

 

  

①

5.7 

5.0 

6.4 

4.2 

5.3 

7.2 

6.3 

5.0 

5.3 

5.9 

5.6 

7.0 

3.5 

7.8 

4.1 

7.8 

3.1 

1.3 

8.7 

6.5 

3.7

6.4

4.2

②

28.6 

31.4 

26.9 

33.3 

13.3 

33.3 

33.7 

32.4 

31.6 

28.3 

30.8 

23.4 

16.7 

28.0 

19.1 

29.8 

25.2 

39.7 

33.3 

25.0 

32.5 

35.0 

27.3 

16.7 

33.2

28.2

20.8

③

31.4 

29.8 

32.9 

66.7 

6.7 

33.3 

37.5 

36.8 

33.8 

38.6 

37.5 

31.6 

23.1 

8.3 

25.6 

38.2 

32.6 

31.3 

20.5 

29.4 

32.8 

31.2 

33.0 

37.7 

8.3 

35.3 

32.0 

13.9 

④

10.6 

10.6 

10.2 

26.7 

33.3 

6.3 

17.9 

15.1 

11.4 

13.3 

8.3 

6.2 

25.0 

13.6 

14.0 

9.2 

15.7 

12.3 

12.7 

7.8 

7.8 

1.9 

3.9 

25.0 

15.8

8.9

15.3

⑤

12.0 

11.6 

12.2 

13.3 

33.3 

18.8 

5.3 

8.6 

10.1 

13.3 

11.3 

14.8 

8.3 

15.2 

12.7 

12.1 

7.0 

16.4 

7.8 

17.2 

9.1 

9.7 

15.6 

8.3 

7.4

12.6

16.7

⑥

11.8 

11.6 

11.2 

40.0 

1.1 

2.9 

1.9 

2.5 

12.8 

26.6 

41.7 

12.0 

8.9 

12.8 

13.0 

6.8 

8.8 

14.1 

18.2 

11.7 

9.1 

41.7 

4.7

11.9

29.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

いる(N=190)

いない(N=784)

無回答(N=72)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

1
8歳

以
下
同
居
家

族
①そう思う ②まあそう思う ③あまりそう思わない ④全くそう思わない ⑤わからない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別

1
8
歳
以
下

同
居
家
族
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（2）あなたはどうしたら、「仕事」と「育児、家事、介護、趣味などの生活」の調和がよりとれるようになる

と思いますか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

 

「仕事」と「私生活」の調和がよりとれるようになると思う要素については、「十分な収入が得られ、仕事のや

りがいが増える」が 60.7％と最も高く、次いで「長時間労働の改善、休暇が取りやすくなるなど働きやすくな

る」が 54.9%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「長時間労働の改善、休暇が取りやすくなるなど働きやすくなる」が 60.9%と最も高く、次いで「十分な収

入が得られ、仕事のやりがいが増える」が 59.8%、「保育・子育て育児、家事等のサービスの充実など行政の

支援が得られる」が 38.8%、「家族、知人等の協力により育児、家事等の負担が減る」が 24.7%となってい

る。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

女性では「家族、知人等の協力により育児、家事等の負担が減る」と「保育・子育て育児、家事等のサービス

の充実など行政の支援が得られる」が男性に比べて 9ポイント前後上回っている。 

 

【年代別】 

「長時間労働の改善、休暇が取りやすくなるなど働きやすくなる」は 10歳代～30歳代と 50歳代において高

く、「保育・子育て育児、家事等のサービスの充実など行政の支援が得られる」は 10歳代と 30歳代において

他の年代よりも高い。 

 

【居住区別】 

「家族、知人等の協力により育児、家事等の負担が減る」は厚別区で 36.3%と、他の居住区よりも高くなって

いる。 

 

【18歳以下同居家族】 

18歳以下の同居家族がいる方では、全体と比べて高い傾向となっている。 

 

 

54.9%

60.7%

26.3%

37.4%

4.4%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

長時間労働の改善や休暇が取りやすくなるなど働きやす

くなる

十分な収入が得られ、仕事のやりがいが増える

家族、知人等の協力により育児、家事等の負担が減る

保育・子育て育児、家事等のサービスの充実など行政の

支援が得られる

その他

無回答
【N=1,046】
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回
答
者
数

長
時
間
労
働
の
改
善
や
休
暇
が
取
り
や
す
く

な
る
な
ど
働
き
や
す
く
な
る

十
分
な
収
入
が
得
ら
れ
、

仕
事
の
や
り
が
い

が
増
え
る

家
族
、

知
人
等
の
協
力
に
よ
り
育
児
、

家
事

等
の
負
担
が
減
る

保
育
・
子
育
て
育
児
、

家
事
等
の
サ
ー

ビ
ス

の
充
実
な
ど
行
政
の
支
援
が
得
ら
れ
る

そ
の
他

無
回
答

1,046 54.9 60.7 26.3 37.4 4.4 13.6

男性 423 54.1 63.6 19.9 35.7 4.5 13.7

女性 605 56.0 59.5 30.9 38.8 4.5 12.6

その他 3 66.7 100.0 33.3 66.7 - -

無回答 15 26.7 20.0 20.0 20.0 - 53.3

18～19歳 3 100.0 66.7 66.7 33.3 33.3 -

20～29歳 48 70.8 85.4 35.4 45.8 8.3 -

30～39 歳 95 69.5 72.6 28.4 48.4 5.3 2.1

40～49 歳 139 60.4 79.9 30.2 45.3 2.9 2.2

50～59 歳 158 67.7 70.9 25.9 28.5 2.5 3.2

60～64 歳 120 54.2 65.8 33.3 44.2 5.0 3.3

65～69 歳 133 47.4 58.6 21.8 38.3 3.0 15.8

70歳以上 338 43.8 41.7 22.2 32.2 5.3 29.6

無回答 12 33.3 16.7 16.7 8.3 - 58.3

中央区 125 52.0 64.0 24.0 37.6 6.4 12.0

北区 157 56.7 65.0 24.8 45.9 1.9 8.3

東区 141 57.4 56.7 25.5 29.1 4.3 17.0

白石区 115 52.2 63.5 22.6 33.9 7.0 13.9

厚別区 73 53.4 53.4 27.4 35.6 4.1 12.3

豊平区 102 56.9 66.7 30.4 35.3 2.0 9.8

清田区 64 48.4 53.1 29.7 34.4 4.7 23.4

南区 77 53.2 57.1 31.2 40.3 11.7 11.7

西区 103 54.4 58.3 23.3 39.8 2.9 14.6

手稲区 77 64.9 68.8 31.2 45.5 1.3 11.7

無回答 12 33.3 16.7 16.7 8.3 - 58.3

いる 190 61.6 71.6 37.4 51.6 5.3 2.6

いない 784 54.7 60.1 24.1 35.1 4.1 14.2

無回答 72 38.9 38.9 20.8 25.0 5.6 36.1

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

1
8
歳
以
下

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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仕事のやりがいと充実感 

【問 28】あなたは、今の仕事にやりがいと充実感を感じていますか。あてはまるもの一つに○をつけてくださ

い。 

仕事のやりがいと充実感については、「感じている」（10.7%）と「どちらかというと感じている」（25.3%）を

合わせた割合が 36.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

今は仕事をしていない（35.9%）を除くと、「どちらかというと感じている」が 25.3%と最も高く、次いで

「感じている」が 10.7%、「どちらかというと感じていない」が 8.9%、「感じていない」が 7.6%、「わからな

い」が 4.7%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

「感じている」と「どちらかというと感じている」を合わせた割合は、男性では42.1％、女性は32.1％であ

り、男性の方が 10ポイント高くなっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「感じている」と「どちらかというと感じている」を合わせた割合は、40歳代において 51.8％と他の年代よ

りも高く、50%を超えている。 

 

【居住区別】 

「感じている」と「どちらかというと感じている」を合わせた割合は、西区で 44.7%と最も高く、清田区で

28.2%と最も低くなっている。 

  

感じている

10.7%

どちらかというと感じている

25.3%

どちらかというと感じていない

8.9%
感じていない

7.6%

わからない

4.7%

今は仕事をしていない

35.9%

無回答

6.9%

全体

【N=1,046】



115 

 

 

 

  

①

10.7 

12.3 

9.8 

6.7 

14.6 

12.6 

12.2 

11.4 

13.3 

10.5 

8.0 

8.3 

11.2 

11.5 

10.6 

9.6 

12.3 

11.8 

9.4 

9.1 

13.6 

6.5 

8.3 

②

25.3 

29.8 

22.3 

33.3 

20.0 

33.3 

33.3 

29.5 

39.6 

36.7 

27.5 

25.6 

11.5 

8.3 

28.0 

22.3 

22.7 

24.3 

20.5 

25.5 

18.8 

31.2 

31.1 

32.5 

8.3 

③

8.9 

7.8 

9.9 

10.4 

18.9 

12.9 

10.8 

14.2 

8.3 

1.8 

8.3 

8.0 

9.6 

12.8 

9.6 

11.0 

7.8 

7.8 

5.2 

8.7 

5.2 

8.3 

④

7.6 

8.7 

6.8 

33.3 

33.3 

10.4 

13.7 

12.2 

13.3 

10.0 

3.8 

1.5 

5.6 

10.8 

6.4 

10.4 

5.5 

12.7 

9.4 

3.9 

3.9 

5.2 

⑤

4.7 

3.5 

5.6 

10.4 

9.5 

7.2 

5.1 

2.5 

3.0 

3.0 

5.6 

6.4 

5.7 

5.2 

1.4 

4.9 

3.1 

6.5 

2.9 

2.6 

⑥

35.9 

32.6 

38.7 

33.3 

20.0 

33.3 

18.8 

15.8 

15.8 

22.2 

32.5 

42.9 

57.7 

25.0 

34.4 

33.1 

36.2 

34.8 

43.8 

31.4 

42.2 

36.4 

35.0 

41.6 

25.0 

⑦

6.9 

5.2 

6.9 

53.3 

2.1 

0.6 

6.0 

16.6 

50.0 

7.2 

6.4 

5.7 

6.1 

5.5 

5.9 

9.4 

7.8 

4.9 

6.5 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①感じている ②どちらかというと感じている

③どちらかというと感じていない ④感じていない

⑤わからない ⑥今は仕事をしていない

⑦無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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行ったスポーツ（運動） 

【問 29】スポーツに関してお聞きします。各項目についてお答えください。 

（1）あなたは、この１年間に運動・スポーツを行いましたか。行った場合は、あてはまるものすべてに○

をつけてください。 

※運動・スポーツには、健康づくりを意識して日常生活で行う軽い運動（徒歩通勤、自転車通勤、階段の積極的な利用

など）も含みます。運動・スポーツを行わなかった場合は、「39」または「40」のいずれかに○をつけてください。 

※ 障がいに応じた用具やルールの修正などがある競技はもとの競技に含みます。 

例：車いすマラソン → ２．ランニング（ジョギング、マラソン） 

   ブラインドサッカー → 25．サッカー、フットサル 

行ったスポーツ（運動）については、「ウォーキング、散歩」が 59.1%と最も高くなっている。次いで、「トレ

ーニング」が 23.4%、「体操」が 22.8%、「自転車・サイクリング」が 16.5%となっている。 

 

59.1%

6.8%

16.5%

23.4%

22.8%

2.4%

2.9%

4.1%

0.2%

0.0%

5.5%

1.2%

1.1%

0.1%

0.1%

1.1%

7.5%

4.4%

1.0%

4.0%

2.6%

1.8%

1.8%

2.2%

0.8%

0.8%

0.6%

0.4%

0.0%

0.0%

3.6%

4.6%

0.1%

0.0%

6.4%

0.2%

0.7%

1.9%

8.8%

10.6%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ウォーキング、散歩（健康づくりを意識した階段の上り下りなどを含む）

ランニング（ジョギング、マラソン）

自転車、サイクリング

トレーニング（自宅で行う筋トレ、ストレッチなどの運動を含む）

体操（ラジオ体操、エアロビクス、ヨガ、器械体操などを含む）

なわとび

ダンス（ジャズダンス、社交ダンス、民謡踊りなどを含む）

登山、ハイキング（オリエンテーリングなどを含む）

フリークライミング、ボルダリング

陸上競技

スキー

スノーボード

スケート

カーリング

アイスホッケー

その他のウインタースポーツ

キャンプ、海水浴

釣り

マリンスポーツ（ボート、スキューバダイビングなどを含む）

水泳（水中ウォーキング、アクアエクササイズを含む）

卓球

バドミントン

テニス、ソフトテニス

野球（キャッチボールなどを含む）

サッカー、フットサル

バレーボール（ソフトバレーボールなどを含む）

バスケットボール

ソフトボール

ドッジボール

ラグビー、タグラグビー

ボウリング

パークゴルフ（グラウンドゴルフなどを含む）

弓道、アーチェリー、射撃

ゲートボール

ゴルフ（練習場、シミュレーションゴルフなどを含む）

ローラースポーツ（スケートボード、インラインスケートなどを含む）

武道・格闘技（柔道、剣道、空手など）

その他

スポーツを行えなかった

スポーツをする気がなかった

無回答
【N=1,046】
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【対象者全体】 

行ったスポーツ（運動）については、「ウォーキング、散歩」が 59.1%と最も高くなっている。次いで、「トレ

ーニング」が 23.4%、「体操」が 22.8%、「自転車・サイクリング」が 16.5%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男性では「ゴルフ」（13.0%）と「釣り」（8.0%）が、女性では「体操」（28.8%）が、それぞれ異性よりも大幅

（６ポイント以上）に上回っている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

20 歳代では「ランニング」「トレーニング」「野球」が、30 歳代では「ランニング」「キャンプ・海水浴」が、

40歳代では「スキー」「キャンプ・海水浴」が全体よりも高くなっている。 

 

【居住区別】 

全居住区で「ウォーキング、散歩」が最も高くなっている。 
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回
答
者
数

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

散
歩
（

健
康
づ
く
り
を
意

識
し
た
階
段
の
上
り
下
り
な
ど
を
含
む
）

ラ
ン
ニ
ン
グ
（

ジ
ョ

ギ
ン
グ
、

マ
ラ
ソ
ン
）

自
転
車
、

サ
イ
ク
リ
ン
グ

ト
レ
ー

ニ
ン
グ
（

自
宅
で
行
う
筋
ト
レ
、

ス

ト
レ
ッ

チ
な
ど
の
運
動
を
含
む
）

体
操
（

ラ
ジ
オ
体
操
、

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス
、

ヨ

ガ
、

器
械
体
操
な
ど
を
含
む
）

な
わ
と
び

ダ
ン
ス
（

ジ
ャ

ズ
ダ
ン
ス
、

社
交
ダ
ン
ス
、

民
謡
踊
り
な
ど
を
含
む
）

登
山
、

ハ
イ
キ
ン
グ
（

オ
リ
エ
ン
テ
ー

リ
ン

グ
な
ど
を
含
む
）

フ
リ
ー

ク
ラ
イ
ミ
ン
グ
、

ボ
ル
ダ
リ
ン
グ

陸
上
競
技

1,046 59.1 6.8 16.5 23.4 22.8 2.4 2.9 4.1 0.2 -

男性 423 58.4 9.2 14.9 22.2 14.9 1.7 1.2 4.7 0.5 -

女性 605 60.0 5.3 17.9 24.0 28.8 3.0 4.1 3.8 - -

その他 3 66.7 - 33.3 66.7 - - - - - -

無回答 15 40.0 - 6.7 26.7 6.7 - - - - -

18～19歳 3 66.7 - 33.3 - 33.3 33.3 - - - -

20～29歳 48 60.4 18.8 22.9 41.7 12.5 - 2.1 6.3 2.1 -

30～39 歳 95 58.9 16.8 24.2 28.4 24.2 6.3 6.3 2.1 - -

40～49 歳 139 61.2 10.1 20.9 23.0 15.1 5.0 1.4 7.2 0.7 -

50～59 歳 158 57.0 8.9 20.9 25.9 18.4 3.2 1.3 4.4 - -

60～64 歳 120 67.5 5.8 17.5 20.8 26.7 1.7 3.3 3.3 - -

65～69 歳 133 58.6 3.0 15.8 20.3 25.6 1.5 1.5 3.0 - -

70歳以上 338 56.2 2.1 9.5 20.4 26.6 0.6 3.8 3.8 - -

無回答 12 58.3 - 16.7 33.3 16.7 - - - - -

中央区 125 63.2 8 17.6 27.2 28 0.8 1.6 5.6 0.8 0

北区 157 54.8 5.7 15.9 22.3 28 1.9 1.9 5.7 0.6 0

東区 141 52.5 7.1 22.7 22 22.7 2.1 3.5 4.3 0 0

白石区 115 65.2 6.1 18.3 24.3 13.9 2.6 4.3 0.9 0 0

厚別区 73 58.9 2.7 13.7 21.9 27.4 1.4 1.4 4.1 0 0

豊平区 102 62.7 9.8 16.7 28.4 20.6 4.9 5.9 5.9 0 0

清田区 64 56.3 9.4 14.1 25 21.9 3.1 1.6 4.7 0 0

南区 77 57.1 5.2 7.8 20.8 20.8 2.6 3.9 2.6 0 0

西区 103 61.2 8.7 13.6 23.3 19.4 1.9 2.9 3.9 0 0

手稲区 77 61 5.2 19.5 15.6 23.4 3.9 1.3 2.6 0 0

無回答 12 58.3 0 16.7 33.3 16.7 0 0 0 0 0

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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回
答
者
数

ス
キ
ー

ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

ス
ケ
ー

ト

カ
ー

リ
ン
グ

ア
イ
ス
ホ
ッ

ケ
ー

そ
の
他
の
ウ
イ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

キ
ャ

ン
プ
、

海
水
浴

釣
り

マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ
（

ボ
ー

ト
、

ス
キ
ュ
ー

バ

ダ
イ
ビ
ン
グ
な
ど
を
含
む
）

水
泳
（

水
中
ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

ア
ク
ア
エ
ク

サ
サ
イ
ズ
を
含
む
）

1,046 5.5 1.2 1.1 0.1 0.1 1.1 7.5 4.4 1.0 4.0

男性 423 6.1 0.7 0.7 - - 1.7 5.7 8.0 0.7 3.1

女性 605 5.3 1.5 1.5 0.2 0.2 0.8 8.6 2.0 1.2 4.8

その他 3 - 33.3 - - - - 66.7 - - -

無回答 15 - - - - - - - - - -

18～19歳 3 66.7 - - - - - - - - -

20～29歳 48 6.3 6.3 4.2 - - 2.1 12.5 6.3 2.1 4.2

30～39 歳 95 8.4 7.4 2.1 1.1 - 1.1 20.0 8.4 4.2 7.4

40～49 歳 139 17.3 2.2 5.0 - 0.7 0.7 20.9 5.8 1.4 7.9

50～59 歳 158 5.7 - - - - 0.6 5.7 3.8 1.3 0.6

60～64 歳 120 2.5 - 0.8 - - 1.7 4.2 1.7 - 5.0

65～69 歳 133 3.0 - - - - - 3.8 5.3 0.8 3.0

70歳以上 338 1.5 - - - - 1.8 1.5 3.6 - 3.3

無回答 12 - - - - - - - - - -

中央区 125 5.6 0.8 1.6 0 0 0 7.2 2.4 0.8 2.4

北区 157 5.7 1.9 1.3 0 0 0 8.3 5.7 0.6 6.4

東区 141 5 2.1 2.8 0 0 0 8.5 7.8 0.7 5.7

白石区 115 2.6 0.9 0.9 0 0.9 1.7 10.4 1.7 0.9 4.3

厚別区 73 8.2 0 0 0 0 1.4 4.1 5.5 0 1.4

豊平区 102 2.9 1 0 1 0 2 6.9 2.9 2 3.9

清田区 64 7.8 1.6 1.6 0 0 4.7 7.8 7.8 1.6 4.7

南区 77 7.8 1.3 0 0 0 2.6 6.5 1.3 0 2.6

西区 103 4.9 1 1 0 0 0 5.8 2.9 1.9 2.9

手稲区 77 9.1 1.3 1.3 0 0 2.6 7.8 6.5 1.3 3.9

無回答 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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回
答
者
数

卓
球

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

テ
ニ
ス
、

ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

野
球
（

キ
ャ
ッ

チ
ボ
ー

ル
な
ど
を
含
む
）

サ
ッ

カ
ー
、

フ
ッ

ト
サ
ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル
（

ソ
フ
ト
バ
レ
ー

ボ
ー

ル
な

ど
を
含
む
）

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

ド
ッ

ジ
ボ
ー

ル

ラ
グ
ビ
ー
、

タ
グ
ラ
グ
ビ
ー

1,046 2.6 1.8 1.8 2.2 0.8 0.8 0.6 0.4 - -

男性 423 2.6 1.2 1.9 3.5 1.2 0.7 0.9 0.5 - -

女性 605 2.6 2.3 1.8 1.2 0.5 0.8 0.3 0.2 - -

その他 3 - - - 33.3 - - - 33.3 - -

無回答 15 - - - - - - - - - -

18～19歳 3 66.7 - 66.7 - - 66.7 33.3 - - -

20～29歳 48 4.2 6.3 6.3 14.6 2.1 4.2 2.1 2.1 - -

30～39 歳 95 2.1 6.3 4.2 3.2 5.3 1.1 - - - -

40～49 歳 139 2.2 6.5 0.7 3.6 1.4 - 2.2 0.7 - -

50～59 歳 158 3.2 - 1.9 1.3 - 0.6 - 0.6 - -

60～64 歳 120 0.8 0.8 0.8 0.8 - 0.8 - - - -

65～69 歳 133 2.3 - 1.5 - - - 0.8 - - -

70歳以上 338 2.7 - 0.9 1.2 - 0.3 - 0.3 - -

無回答 12 - - - 8.3 - - - - - -

中央区 125 2.4 2.4 1.6 2.4 0 0 0 1.6 0 0

北区 157 5.1 1.9 1.3 0.6 0 1.9 0.6 0 0 0

東区 141 4.3 2.1 2.1 2.1 0 2.8 0.7 0 0 0

白石区 115 1.7 0 1.7 3.5 2.6 0 2.6 0.9 0 0

厚別区 73 2.7 1.4 1.4 1.4 0 0 0 0 0 0

豊平区 102 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0

清田区 64 4.7 1.6 3.1 1.6 1.6 0 0 0 0 0

南区 77 1.3 0 2.6 2.6 1.3 1.3 1.3 0 0 0

西区 103 0 1.9 1.9 2.9 1 0 0 0 0 0

手稲区 77 2.6 5.2 2.6 2.6 2.6 0 0 1.3 0 0

無回答 12 0 0 0 8.3 0 0 0 0 0 0

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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回
答
者
数

ボ
ウ
リ
ン
グ

パ
ー

ク
ゴ
ル
フ
（

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
な
ど

を
含
む
）

弓
道
、

ア
ー

チ
ェ

リ
ー
、

射
撃

ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル

ゴ
ル
フ
（

練
習
場
、

シ
ミ
ュ

レ
ー

シ
ョ

ン
ゴ

ル
フ
な
ど
を
含
む
）

ロ
ー

ラ
ー

ス
ポ
ー

ツ
（

ス
ケ
ー

ト
ボ
ー

ド
、

イ
ン
ラ
イ
ン
ス
ケ
ー

ト
な
ど
を
含
む
）

武
道
・
格
闘
技
（

柔
道
、

剣
道
、

空
手
な

ど
）

そ
の
他

ス
ポ
ー

ツ
を
行
え
な
か
っ

た

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る
気
が
な
か
っ

た

無
回
答

1,046 3.6 4.6 0.1 - 6.4 0.2 0.7 1.9 8.8 10.6 3.1

男性 423 4.3 7.6 - - 13.0 0.2 1.4 1.2 8.5 9.9 2.1

女性 605 3.3 2.6 0.2 - 2.0 0.2 0.2 2.5 9.1 11.1 3.0

その他 3 - - - - - - - - - 33.3 -

無回答 15 - - - - - - - - 6.7 6.7 33.3

18～19歳 3 - - - - - - - - - 33.3 -

20～29歳 48 2.1 - - - 8.3 - - 4.2 6.3 4.2 -

30～39 歳 95 5.3 2.1 1.1 - 2.1 - 1.1 2.1 12.6 9.5 -

40～49 歳 139 7.9 4.3 - - 5.0 0.7 0.7 1.4 6.5 7.2 -

50～59 歳 158 4.4 3.2 - - 6.3 - 0.6 1.9 7.6 16.5 -

60～64 歳 120 2.5 - - - 5.0 - - 1.7 9.2 7.5 1.7

65～69 歳 133 1.5 3.8 - - 7.5 - - 1.5 8.3 15.8 2.3

70歳以上 338 2.7 8.9 - - 8.3 0.3 1.2 2.1 10.1 9.8 7.1

無回答 12 - - - - - - - - - - 25.0

中央区 125 3.2 2.4 0 0 4.8 0 2.4 0.8 8.8 9.6 0

北区 157 3.8 5.7 0 0 8.3 0 0 1.9 6.4 13.4 2.5

東区 141 2.8 3.5 0 0 6.4 0.7 0 2.8 10.6 11.3 5

白石区 115 6.1 1.7 0 0 7 0 0 1.7 6.1 9.6 4.3

厚別区 73 4.1 5.5 0 0 1.4 0 1.4 1.4 9.6 8.2 1.4

豊平区 102 2 1 0 0 8.8 0 1 2 5.9 11.8 2.9

清田区 64 6.3 15.6 0 0 7.8 0 1.6 3.1 7.8 10.9 3.1

南区 77 3.9 3.9 0 0 5.2 0 0 2.6 11.7 11.7 5.2

西区 103 1.9 3.9 1 0 5.8 0 1 0 14.6 9.7 2.9

手稲区 77 3.9 9.1 0 0 7.8 1.3 0 3.9 9.1 9.1 0

無回答 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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スポーツの頻度 

（2） ⑴で「1」から「38」までのいずれかに○をつけた方にのみお聞きします。あなたが、⑴で答えた運動・スポー

ツを行った日数を全部合わせると、１年間で何日くらいになりますか。あてはまるもの一つに○をつけてくだ

さい。 

スポーツの頻度については、「週 3 日以上」が 21.7%で最も高くなっている。次いで「週 2 日以上」が 18.6%

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「週 3日以上」が 21.7%と最も高くなっている。次いで、「週 2日以上」が 18.6%、「週 1日以上」が

16.6%、「月 1～3日」が 16.5%、「週 5日以上」が 15.9%、となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男性は「月に 1～3日」が 20.1%と最も高く、女性は「週 3日以上」が 23.5%と最も高くなっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

週 1～5日以上運動・スポーツをする人は、60歳代前半で 84.8％と最も高く、20歳代で 53.4％と最も低くな

っている。 

 

【居住区別】 

週 1～5日以上運動・スポーツをする人は西区において 82.7%と最も高くなっている。 

  

週に５日以上（年251日以上）

15.9%

週に３日以上（年151～250日）

21.7%

週に２日以上（年101日～150日）

18.6%

週に１日以上（年51日～100日）

16.6%

月に１～３日（年12日～50日）

16.5%

３ヶ月に１～２日（年４日～11日）

5.3%

年に１～３日

2.3%

無回答

3.1%

全体

【N=1,046】
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①

15.9 

15.7 

15.6 

50.0 

11.6 

8.0 

14.2 

13.3 

23.2 

10.1 

19.6 

44.4 

12.7 

18.0 

13.5 

14.0 

22.0 

17.1 

12.0 

17.2 

18.7 

11.1 

44.4 

②

21.7 

18.9 

23.5 

50.0 

25.0 

18.6 

14.7 

15.0 

26.7 

24.2 

22.2 

23.6 

33.3 

23.5 

27.9 

19.2 

22.6 

20.3 

19.5 

14.0 

24.1 

20.0 

17.5 

33.3 

③

18.6 

18.3 

19.0 

12.5 

50.0 

11.6 

24.0 

14.2 

15.0 

19.2 

26.3 

19.2 

20.6 

14.8 

26.0 

12.9 

16.9 

15.9 

18.0 

19.0 

22.7 

22.2 

④

16.6 

14.5 

18.6 

11.6 

18.7 

14.2 

19.2 

18.2 

17.2 

16.8 

18.6 

18.9 

11.5 

15.1 

16.9 

14.6 

20.0 

8.6 

21.3 

23.8 

⑤

16.5 

20.1 

14.3 

50.0 

27.9 

22.7 

26.7 

16.7 

9.1 

17.2 

10.8 

13.7 

12.3 

22.1 

21.5 

10.2 

18.3 

20.0 

19.0 

13.3 

17.5 

⑥

5.3 

4.7 

5.8 

14.0 

4.0 

13.3 

5.8 

3.0 

3.0 

1.6 

11.1 

5.9 

5.7 

1.9 

9.7 

6.8 

3.7 

10.0 

3.4 

2.7 

3.2 

11.1 

⑦

2.3 

3.8 

1.1 

50.0 

2.3 

6.7 

2.5 

3.3 

1.0 

2.0 

1.2 

1.0 

0.8 

2.9 

2.2 

3.4 

7.3 

5.2 

1.6 

⑧

3.1 

3.8 

2.3 

12.5 

2.3 

1.3 

2.0 

2.0 

7.2 

11.1 

3.9 

1.6 

2.9 

2.2 

3.4 

3.7 

6.0 

3.4 

1.3 

3.2 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=817)

男性(N=338)

女性(N=469)

その他(N=2)

無回答(N=8)

18～19歳(N=2)

20～29歳(N=43)

30～39 歳(N=75)

40～49 歳(N=120)

50～59 歳(N=120)

60～64 歳(N=99)

65～69 歳(N=99)

70歳以上(N=250)

無回答(N=9)

中央区(N=102)

北区(N=122)

東区(N=104)

白石区(N=93)

厚別区(N=59)

豊平区(N=82)

清田区(N=50)

南区(N=58)

西区(N=75)

手稲区(N=63)

無回答(N=9)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①週に５日以上（年251日以上） ②週に３日以上（年151～250日）

③週に２日以上（年101日～150日） ④週に１日以上（年51日～100日）

⑤月に１～３日（年12日～50日） ⑥３ヶ月に１～２日（年４日～11日）

⑦年に１～３日 ⑧無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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汗をかく運動・スポーツの頻度 

（3） ⑴で「1」から「38」までのいずれかに○をつけた方にのみお聞きします。あなたが、(2)で答えた運動・スポー

ツを行った日数のうち、「汗をかく運動・スポーツを 30分以上実施した日数」は１年間で何日くらいになります

か。 

汗をかく運動・スポーツの頻度については、「月に１～３日」が 19.2%で最も高くなっている。次いで「週 1日

以上」が 15.8%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「月に 1～3日」が 19.2%と最も高くなっている。次いで、「週 1日以上」が 15.8%、「週に 2日以上」が

11.8%、「週に 3日以上」が 9.5%、「週 5日以上」が6.0%となっている。一方、「実施していない」が 13.7％

となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男性は「月に 1～3日」が 22.2%と最も高く、女性は「週に 1日以上」が 17.7%と最も高くなっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

週 1～5日以上汗をかく運動・スポーツを 30分以上する人は、60歳代後半で 48.6％と最も高く、20歳代で

は 23.3％と最も低くなっている。 

 

【居住区別】 

週 1～5日以上汗をかく運動・スポーツを 30分以上する人は、厚別区において52.6%と最も高くなってい

る。 

  

週に５日以上（年251日以上）

6.0%

週に３日以上（年151～250日）

9.5%

週に２日以上（年

101日～150日）

11.8%

週に１日以上（年51日～100日）

15.8%月に１～３日（年12日～50日）

19.2%

３ヶ月に１～２日

（年４日～11日）

8.2%

年に１～３日

8.7%

実施していない

13.7%

無回答

7.1%

全体

【N=1,046】
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①

6.0 

6.5 

5.3 

25.0 

2.3 

1.3 

5.0 

6.7 

10.1 

7.1 

5.6 

22.2 

2.9 

5.7 

5.8 

3.2 

8.5 

9.8 

8.0 

3.4 

9.3 

3.2 

22.2 

②

9.5 

8.6 

10.4 

7.0 

8.0 

3.3 

10.0 

12.1 

8.1 

13.2 

4.9 

12.3 

7.7 

11.8 

15.3 

12.2 

6.0 

10.3 

5.3 

11.1 

③

11.8 

13.0 

11.1 

50.0 

4.7 

17.3 

10.8 

10.8 

8.1 

17.2 

11.6 

16.7 

9.0 

21.2 

8.6 

11.9 

9.8 

8.0 

5.2 

10.7 

12.7 

④

15.8 

13.3 

17.7 

12.5 

9.3 

12.0 

15.0 

16.7 

16.2 

16.2 

18.0 

11.1 

9.8 

17.2 

15.4 

14.0 

16.9 

13.4 

16.0 

12.1 

22.7 

23.8 

11.1 

⑤

19.2 

22.2 

17.3 

12.5 

25.6 

18.7 

20.0 

25.8 

16.2 

22.2 

15.2 

11.1 

11.8 

20.5 

21.2 

21.5 

16.9 

23.2 

22.0 

12.1 

25.3 

17.5 

11.1 

⑥

8.2 

8.3 

8.1 

50.0 

20.9 

13.3 

15.8 

5.0 

8.1 

6.1 

3.6 

8.8 

8.2 

6.7 

11.8 

8.5 

8.5 

12.0 

5.2 

6.7 

6.3 

⑦

8.7 

7.1 

9.8 

50.0 

50.0 

14.0 

9.3 

18.3 

11.7 

8.1 

5.1 

2.4 

22.2 

11.8 

4.1 

10.6 

8.6 

6.8 

9.8 

2.0 

19.0 

5.3 

7.9 

22.2 

⑧

13.7 

14.2 

13.2 

25.0 

11.6 

17.3 

10.0 

10.0 

16.2 

14.1 

15.6 

11.1 

23.5 

16.4 

6.7 

16.1 

11.9 

7.3 

14.0 

17.2 

9.3 

12.7 

11.1 

⑨

7.1 

6.8 

7.0 

25.0 

4.7 

2.7 

1.7 

3.3 

5.1 

4.0 

14.8 

22.2 

9.8 

6.6 

4.8 

4.3 

3.4 

6.1 

12.0 

15.5 

5.3 

4.8 

22.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=817)

男性(N=338)

女性(N=469)

その他(N=2)

無回答(N=8)

18～19歳(N=2)

20～29歳(N=43)

30～39 歳(N=75)

40～49 歳(N=120)

50～59 歳(N=120)

60～64 歳(N=99)

65～69 歳(N=99)

70歳以上(N=250)

無回答(N=9)

中央区(N=102)

北区(N=122)

東区(N=104)

白石区(N=93)

厚別区(N=59)

豊平区(N=82)

清田区(N=50)

南区(N=58)

西区(N=75)

手稲区(N=63)

無回答(N=9)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①週に５日以上（年251日以上） ②週に３日以上（年151～250日）
③週に２日以上（年101日～150日） ④週に１日以上（年51日～100日）
⑤月に１～３日（年12日～50日） ⑥３ヶ月に１～２日（年４日～11日）
⑦年に１～３日 ⑧実施していない
⑨無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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直接観戦したスポーツ 

【問 30】あなたは、この 1 年間に（テレビなどではなく）直接スポーツを観戦しましたか。観戦した場合は、

あてはまるものすべてに○をつけてください。なお、直接には何も観戦しなかった方は「16」だけに

○をつけてください。 

 

直接観戦したスポーツについては、「直接には何も観戦しなかった」が 64.1%で最も高くなっている。次いで

「プロ野球」が 20.8%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「直接には何も観戦しなかった」が 64.1%と最も高くなっている。次いで、「プロ野球」が 20.8%、「プロサッ

カー」が 7.8%、「マラソン」が 5.9%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

全体的に男性の観戦率が高い傾向にある。「直接には何も観戦しなかった」は、男性では 57.7%、女性では 69.1%

となっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

20歳代では「プロ野球」が 33.3％と全体より高くなっている。 

 

【居住区別】 

「直接には何も観戦しなかった」は、南区で 76.6%と最も高く、清田区で 56.3%と最も低くなっている。  

20.8%

7.8%

2.1%

0.5%

5.9%

3.7%

2.9%

1.1%

1.5%

3.3%

1.1%

3.3%

1.2%

0.5%

1.2%

64.1%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

プロ野球

プロサッカー

プロバスケットボール

フットサル（Fリーグ）

マラソン

ゴルフ

相撲

格闘技

ラグビー

ウインタースポーツ

その他のプロスポーツ

アマチュアの野球（児童、生徒、学生を含む）

アマチュアのサッカー（児童、生徒、学生を含む）

アマチュアのバスケットボール（児童、生徒、学生を含む）

その他のアマチュアスポーツ

直接には何も観戦しなかった

無回答 【N=1,046】
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回
答
者
数

プ
ロ
野
球

プ
ロ
サ
ッ

カ
ー

プ
ロ
バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

フ
ッ

ト
サ
ル
（

F
リ
ー

グ
）

マ
ラ
ソ
ン

ゴ
ル
フ

相
撲

格
闘
技

ラ
グ
ビ
ー

1,046 20.8 7.8 2.1 0.5 5.9 3.7 2.9 1.1 1.5

男性 423 27.0 7.8 3.1 0.5 7.8 6.6 4.7 1.7 3.1

女性 605 16.9 7.8 1.3 0.5 4.8 1.8 1.7 0.7 0.5

その他 3 33.3 - - - - - - - -

無回答 15 6.7 13.3 6.7 - - - - - -

18～19歳 3 - 33.3 - - - - - - -

20～29歳 48 33.3 6.3 2.1 - - - - - -

30～39 歳 95 16.8 11.6 3.2 2.1 2.1 1.1 - 2.1 -

40～49 歳 139 17.3 10.1 3.6 1.4 2.9 - 0.7 0.7 1.4

50～59 歳 158 27.2 7.6 1.3 - 5.1 1.3 2.5 1.3 2.5

60～64 歳 120 19.2 10.0 1.7 0.8 5.0 5.8 3.3 1.7 2.5

65～69 歳 133 21.1 7.5 1.5 - 6.0 3.8 2.3 - 1.5

70歳以上 338 19.8 5.0 1.8 - 10.1 7.1 5.3 1.2 1.5

無回答 12 8.3 16.7 8.3 - - - - - -

中央区 125 20.0 11.2 1.6 - 8.0 1.6 2.4 1.6 -

北区 157 19.1 4.5 2.5 - 7.6 4.5 2.5 - 0.6

東区 141 21.3 7.8 3.5 0.7 2.1 4.3 1.4 0.7 -

白石区 115 20.9 8.7 3.5 - 7.8 2.6 4.3 2.6 2.6

厚別区 73 21.9 5.5 - - 5.5 4.1 4.1 - 1.4

豊平区 102 29.4 5.9 1.0 1.0 7.8 2.9 3.9 1.0 2.9

清田区 64 26.6 6.3 1.6 1.6 4.7 9.4 1.6 1.6 -

南区 77 11.7 7.8 - - 2.6 - 3.9 - 1.3

西区 103 22.3 11.7 2.9 1.0 7.8 5.8 3.9 2.9 4.9

手稲区 77 16.9 7.8 1.3 1.3 3.9 3.9 1.3 - 2.6

無回答 12 8.3 16.7 8.3 - - - - - -

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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回
答
者
数

ウ
イ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

そ
の
他
の
プ
ロ
ス
ポ
ー

ツ

ア
マ
チ
ュ

ア
の
野
球
（

児
童
、

生
徒
、

学
生

を
含
む
）

ア
マ
チ
ュ

ア
の
サ
ッ

カ
ー
（

児
童
、

生
徒
、

学
生
を
含
む
）

ア
マ
チ
ュ

ア
の
バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル
（

児

童
、

生
徒
、

学
生
を
含
む
）

そ
の
他
の
ア
マ
チ
ュ

ア
ス
ポ
ー

ツ

直
接
に
は
何
も
観
戦
し
な
か
っ

た

無
回
答

1,046 3.3 1.1 3.3 1.2 0.5 1.2 64.1 3.5

男性 423 4.7 0.9 6.1 0.9 0.9 1.2 57.7 2.8

女性 605 2.3 1.2 1.5 1.5 0.2 1.2 69.1 3.3

その他 3 - - - - - - 66.7 -

無回答 15 - - - - - 6.7 46.7 33.3

18～19歳 3 - - - - - - 66.7 -

20～29歳 48 4.2 - 2.1 - - - 58.3 -

30～39 歳 95 2.1 1.1 1.1 1.1 - 2.1 70.5 -

40～49 歳 139 2.2 2.2 3.6 2.9 3.6 2.9 66.9 -

50～59 歳 158 5.7 0.6 1.9 0.6 - - 66.5 -

60～64 歳 120 1.7 2.5 5.0 0.8 - 1.7 65.0 1.7

65～69 歳 133 3.0 - 1.5 0.8 - - 67.7 2.3

70歳以上 338 3.6 0.9 5.0 1.5 - 1.2 60.1 8.3

無回答 12 - - - - - 8.3 41.7 33.3

中央区 125 4.0 1.6 1.6 0.8 0.8 - 64.0 1.6

北区 157 3.8 - 2.5 0.6 0.6 1.9 66.2 4.5

東区 141 2.1 0.7 4.3 0.7 0.7 1.4 61.7 2.8

白石区 115 4.3 2.6 7.0 1.7 0.9 2.6 62.6 3.5

厚別区 73 2.7 - 1.4 2.7 - 1.4 67.1 2.7

豊平区 102 3.9 2.0 1.0 1.0 - 2.0 57.8 3.9

清田区 64 1.6 1.6 - - - - 56.3 6.3

南区 77 1.3 1.3 1.3 - - 1.3 76.6 3.9

西区 103 4.9 1.0 5.8 2.9 - - 63.1 1.9

手稲区 77 2.6 - 7.8 2.6 1.3 - 71.4 1.3

無回答 12 - - - - - 8.3 41.7 33.3

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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文化芸術について 

【問 31】文化芸術についてお聞きします。各項目にお答えください。 

（1）あなたは、札幌市が、誰もが文化芸術に親しむことができる環境であると思いますか。あてはまるも

の一つに○をつけてください。 

 

文化芸術に親しめる環境かについては、「そう思う」（3.0%）と「まあそう思う」（40.6%）を合わせた割合が

43.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「まあそう思う」が 40.6%と最も高く、次いで「あまり思わない」が33.9%、「わからない」が15.3%、「全く

思わない」が 5.6%、「そう思う」が 3.0%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「まあそう思う」が最も高くなっている。男女の差は特にみられない。 

 

【年代別】 

「そう思う」と「まあそう思う」を合わせた割合は、70 代以上で 48.2%と最も高く、20 歳代で 35.4%と最も

低くなっている。 

 

【居住区別】 

「そう思う」と「まあそう思う」を合わせた割合は、中央区で 49.6%と最も高く、手稲区では 36.4%と最も低

くなっている。 

 

  

とてもそう思う

3.0%

まあそう思う

40.6%

あまり思わない

33.9%

全く思わない

5.6%

わからない

15.3%

無回答

1.5%

全体

【N=1,046】
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①

3.0 

3.5 

2.6 

33.3 

1.1 

2.2 

1.9 

3.3 

2.3 

4.7 

4.8 

2.5 

3.5 

3.5 

4.1 

1.0 

1.6 

3.9 

3.9 

②

40.6 

41.1 

40.5 

66.7 

26.7 

66.7 

35.4 

43.2 

36.0 

42.4 

38.3 

39.1 

43.5 

25.0 

44.8 

40.1 

35.5 

41.7 

42.5 

47.1 

39.1 

39.0 

44.7 

32.5 

25.0 

③

33.9 

31.9 

35.5 

33.3 

26.7 

29.2 

32.6 

41.0 

34.2 

38.3 

34.6 

30.8 

25.0 

36.0 

32.5 

36.9 

23.5 

38.4 

29.4 

35.9 

40.3 

34.0 

39.0 

25.0 

④

5.6 

5.9 

5.3 

13.3 

4.2 

10.5 

7.2 

5.1 

5.0 

8.3 

3.3 

8.3 

4.8 

7.0 

6.4 

10.4 

2.7 

4.9 

4.7 

3.9 

3.9 

3.9 

8.3 

⑤

15.3 

16.5 

14.7 

6.7 

31.3 

12.6 

13.7 

15.8 

15.0 

15.0 

14.5 

16.7 

8.8 

16.6 

16.3 

18.3 

12.3 

16.7 

17.2 

14.3 

12.6 

20.8 

16.7 

⑥

1.5 

0.9 

1.3 

26.7 

0.6 

0.8 

3.3 

25.0 

0.8 

1.3 

1.4 

2.6 

1.0 

1.6 

2.6 

1.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①とてもそう思う ②まあそう思う ③あまり思わない ④全く思わない ⑤わからない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（2）あなたは、住んでいる地域での文化的な環境※に満足していますか。あてはまるもの一つに○をつけ

てください。 

※文化的な環境とは、文化芸術を鑑賞したり、習い事など文化芸術活動に参加したりする機会のほか、まちの文化財の

保存・整備など、住んでいる地域の文化的な環境のことです。 

 

文化的な環境については、「満足している」（4.0%）と「まあ満足している」（33.3%）を合わせた割合が 37.3%

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「まあ満足している」が 33.3%と最も高く、次いで「わからない」が 26.0%、「あまり満足していない」が 22.0%、

「満足していない」が 13.3%、「満足している」が 4.0%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女共に「まあ満足している」が最も高くなっており、大きな差は見られない。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「満足している」と「まあ満足している」を合わせた割合は、20 歳代で 43.8%と最も高く、40 歳代で 30.9%

と最も低くなっている。 

 

【居住区別】 

「満足している」と「まあ満足している」を合わせた割合は、中央区で 44.8%と最も高くなっている。また手

稲区で 22.1%と全体に比べて特に低くなっている。 

  

満足している

4.0%

まあ満足している

33.3%

あまり満足していない

22.0%

満足していない

13.3%

わからない

26.0%

無回答

1.4%

全体

【N=1,046】
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①

4.0 

3.8 

4.3 

33.3 

6.3 

3.2 

3.6 

3.2 

2.5 

6.0 

4.1 

6.4 

6.4 

5.0 

2.6 

2.7 

2.9 

6.3 

2.6 

1.9 

1.3 

②

33.3 

35.0 

32.1 

66.7 

26.7 

33.3 

37.5 

35.8 

27.3 

30.4 

30.8 

34.6 

36.4 

25.0 

38.4 

29.9 

29.8 

33.0 

38.4 

39.2 

35.9 

27.3 

40.8 

20.8 

25.0 

③

22.0 

21.7 

22.6 

6.7 

18.8 

16.8 

27.3 

27.2 

25.8 

22.6 

18.3 

8.3 

19.2 

25.5 

18.4 

17.4 

20.5 

21.6 

20.3 

22.1 

26.2 

32.5 

8.3 

④

13.3 

11.6 

14.5 

13.3 

2.1 

16.8 

13.7 

15.2 

16.7 

9.8 

13.3 

8.3 

10.4 

15.3 

14.9 

14.8 

15.1 

13.7 

9.4 

15.6 

7.8 

15.6 

8.3 

⑤

26.0 

27.4 

25.0 

33.3 

26.7 

33.3 

35.4 

27.4 

28.1 

23.4 

23.3 

26.3 

25.1 

33.3 

25.6 

21.7 

30.5 

30.4 

23.3 

20.6 

26.6 

29.9 

22.3 

29.9 

33.3 

⑥

1.4 

0.5 

1.5 

26.7 

0.6 

0.8 

0.8 

2.7 

25.0 

1.3 

1.4 

1.7 

2.0 

1.6 

2.6 

1.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①満足している ②まあ満足している ③あまり満足していない ④満足していない ⑤わからない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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社会的役割の実感 

【問 32】あなたは、ご自身が「社会や他人の役に立っている」、「社会や他人から必要とされている」など、社

会の一員として役割を持っていると感じることがありますか。あてはまるもの一つに〇をつけてくだ

さい。 

 

社会的役割の実感については、「日頃から感じている」（10.7%）と「たまに感じることがある」（30.8%）を合

わせた割合が 41.5%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「あまり感じることはない」が 31.5%と最も高く、次いで「たまに感じることがある」が30.8%、「全く感じる

ことはない」が 11.4％、「日頃から感じている」が 10.7%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

「日頃から感じている」と「たまに感じることがある」を合わせた割合は、男性が 44.7%、女性が40.0%とな

っている。 

 

【年代別】 

「日頃から感じている」と「たまに感じることがある」を合わせた割合は、50歳代で 51.3%と最も高く、20歳

代で 25.0%と最も低くなっている。 

 

【居住区別】 

「日頃から感じている」と「たまに感じることがある」を合わせた割合は、豊平区で 48.0%と最も高く、東区

で 34.8%と最も低くなっている。 

 

【18歳以下同居家族】 

18歳以下の同居家族がいる方は「たまに感じることがある」が 36.3％と最も高いが、いない方は「あまり感じ

ることはない」が 30.7％と最も高くなっている。 

日頃から感じている

10.7%

たまに感じることがある

30.8%

あまり感じることはない

31.5%

全く感じることはない

11.4%

わからない

12.5%

無回答

3.2%

全体

【N=1,046】
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①

10.7 

13.0 

9.3 

6.7 

2.1 

12.6 

8.6 

15.2 

12.5 

10.5 

9.5 

16.7 

13.6 

8.3 

7.8 

7.0 

11.0 

17.6 

14.1 

9.1 

10.7 

10.4 

16.7 

12.1

10.8

5.6

②

30.8 

31.7 

30.7 

33.3 

6.7 

33.3 

22.9 

29.5 

32.4 

36.1 

35.0 

31.6 

28.1 

8.3 

26.4 

33.1 

27.0 

40.0 

30.1 

30.4 

28.1 

28.6 

35.9 

28.6 

8.3 

36.3 

30.0 

25.0 

③

31.5 

31.7 

31.1 

66.7 

33.3 

33.3 

45.8 

32.6 

36.7 

25.3 

28.3 

31.6 

30.8 

33.3 

30.4 

31.8 

36.2 

28.7 

31.5 

23.5 

34.4 

33.8 

32.0 

32.5 

33.3 

33.7

30.7

33.3

④

11.4 

11.3 

11.4 

13.3 

33.3 

8.3 

11.6 

11.5 

11.4 

7.5 

11.3 

13.0 

8.3 

15.2 

14.0 

11.3 

9.6 

8.2 

5.9 

7.8 

15.6 

8.7 

15.6 

8.3 

8.9

12.5

5.6

⑤

12.5 

10.4 

14.4 

18.8 

12.6 

10.1 

11.4 

15.8 

12.0 

12.7 

12.0 

10.2 

15.6 

12.2 

17.8 

18.6 

10.9 

9.1 

9.7 

10.4 

8.4

13.1

16.7

⑥

3.2 

1.9 

3.1 

40.0 

2.1 

1.1 

0.7 

0.6 

0.8 

3.0 

5.9 

33.3 

2.4 

2.5 

2.1 

2.6 

1.4 

3.9 

4.7 

3.9 

2.9 

2.6 

33.3 

0.5

2.8

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

いる(N=190)

いない(N=784)

無回答(N=72)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

1
8歳

以
下
同
居
家

族

①日頃から感じている ②たまに感じることがある ③あまり感じることはない

④全く感じることはない ⑤わからない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別

1
8
歳
以
下

同
居
家
族
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継続的に行っているまちづくり活動 

【問 33】次にあげるまちづくり活動※のうち、あなたが継続的に行っていることはありますか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

※ まちづくり活動とは、町内会や老人クラブ、PTA、商店街、ボランティア団体、NPO等の市民まちづくり団体が行う活

動に参加するなど、快適な生活空間の確保、地域社会における安全及び安心の推進など、暮らしやすいまちを実現する

ための活動全般を指します。 

 

継続的に行っているまちづくり活動については、「ごみの分別・ごみステーションのマナー遵守」が 77.9%と最

も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.9%

18.1%

9.8%

29.2%

16.1%

17.2%

4.1%

5.8%

9.0%

3.5%

20.3%

5.2%

1.9%

5.2%

9.3%

1.1%

11.4%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ごみの分別・ごみステーションのマナー遵守

近隣のごみ拾い・清掃

地域交流行事（お祭りや運動会、盆踊り、地域サロン）への参

加

雪捨てマナーの遵守や凍結道路への砂まき

自宅周辺道路の除雪や、福祉除雪などによる地域住民間の除雪

支援

寄附や募金

通学路などでの安全確認・交通安全啓発運動への参加

街路樹桝への花植えなど地域の緑化活動への参加

高齢者や障がい者などへの声かけ、安否確認

健康づくり活動への参加、保健、医療、福祉の増進に関する取

組

リユースやリサイクル、食品ロスの削減など、環境の保全に関

する取組

子どもの見守り、声かけ、子育てサロンへの参加など、子ども

の健全育成に関する取組

音楽や演芸等による地域や福祉施設での公演・発表会、伝統文

化の保存、継承

防災訓練への参加

市民まちづくり活動団体が行う活動への参加

その他

参加・活動していることはない

無回答

【N=1,046】
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【対象者全体】 

「ごみの分別・ごみステーションのマナー遵守」が 77.9%と最も高くなっている。次いで、「雪捨てマナーの遵

守や凍結道路への砂まき」が 29.2%、「リユースやリサイクル、食品ロスの削減など、環境の保全に関する取

組」が 20.3％、「近隣のごみ拾い・清掃」が 18.1%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女共に「ごみの分別・ごみステーションのマナー遵守」が最も高く、男性では74.7％、女性では 80.7％とな

っている。 

 

【年代別】 

「ごみの分別・ごみステーションのマナー遵守」は 50歳代で 89.2％と全体に比べて高くなっている。20～30

歳代では、「近隣のごみ拾い・清掃」、「雪捨てマナーの遵守や凍結道路への砂まき」、「寄付や募金」がいずれも

全体に比べて低くなっている。 

 

【居住区別】 

「近隣のごみ拾い・清掃」は、手稲区（36.4%）、清田区(31.3％)で全体に比べて高くなっている。 
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サ
ン
プ
ル
数

ご
み
の
分
別
・
ご
み
ス
テ
ー

シ
ョ

ン
の
マ

ナ
ー

遵
守

近
隣
の
ご
み
拾
い
・
清
掃

地
域
交
流
行
事
（

お
祭
り
や
運
動
会
、

盆
踊

り
、

地
域
サ
ロ
ン
）

へ
の
参
加

雪
捨
て
マ
ナ
ー

の
遵
守
や
凍
結
道
路
へ
の
砂

ま
き

自
宅
周
辺
道
路
の
除
雪
や
、

福
祉
除
雪
な
ど

に
よ
る
地
域
住
民
間
の
除
雪
支
援

寄
附
や
募
金

通
学
路
な
ど
で
の
安
全
確
認
・
交
通
安
全
啓

発
運
動
へ
の
参
加

街
路
樹
桝
へ
の
花
植
え
な
ど
地
域
の
緑
化
活

動
へ
の
参
加

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
へ
の
声
か
け
、

安

否
確
認

1,046 77.9 18.1 9.8 29.2 16.1 17.2 4.1 5.8 9.0

男性 423 74.7 17.7 11.1 30.7 18.7 14.7 5.0 5.9 7.8

女性 605 80.7 18.5 8.9 28.4 14.2 19.0 3.6 5.8 9.8

その他 3 100.0 - - - - 33.3 - - 33.3

無回答 15 53.3 13.3 6.7 20.0 20.0 13.3 - 6.7 6.7

18～19歳 3 33.3 - - 33.3 33.3 - - - -

20～29歳 48 79.2 6.3 4.2 14.6 10.4 4.2 2.1 2.1 4.2

30～39 歳 95 73.7 7.4 10.5 17.9 4.2 5.3 4.2 - 4.2

40～49 歳 139 74.1 15.1 11.5 31.7 12.2 7.2 8.6 1.4 6.5

50～59 歳 158 89.2 13.9 7.6 35.4 12.0 18.4 5.1 3.2 10.1

60～64 歳 120 77.5 19.2 5.0 28.3 17.5 20.0 0.8 4.2 13.3

65～69 歳 133 81.2 15.0 5.3 34.6 18.0 22.6 0.8 6.0 6.8

70歳以上 338 75.1 27.2 14.2 28.7 22.2 23.4 4.7 11.8 10.9

無回答 12 58.3 8.3 8.3 25.0 16.7 8.3 - - 8.3

中央区 125 76.0 5.6 4.0 17.6 9.6 14.4 6.4 4.0 5.6

北区 157 83.4 23.6 12.1 37.6 15.3 15.3 4.5 5.1 5.7

東区 141 75.2 14.2 12.1 24.8 14.9 7.8 2.8 3.5 9.9

白石区 115 82.6 14.8 7.8 23.5 14.8 18.3 2.6 3.5 7.8

厚別区 73 78.1 24.7 11.0 35.6 21.9 26.0 1.4 13.7 11.0

豊平区 102 73.5 13.7 7.8 26.5 11.8 21.6 3.9 3.9 9.8

清田区 64 79.7 31.3 10.9 39.1 20.3 21.9 6.3 12.5 14.1

南区 77 76.6 22.1 9.1 36.4 27.3 18.2 5.2 6.5 11.7

西区 103 75.7 9.7 9.7 20.4 12.6 19.4 3.9 1.9 10.7

手稲区 77 79.2 36.4 14.3 41.6 22.1 20.8 5.2 13.0 9.1

無回答 12 58.3 8.3 8.3 25.0 16.7 8.3 - - 8.3

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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サ
ン
プ
ル
数

健
康
づ
く
り
活
動
へ
の
参
加
、

保
健
、

医

療
、

福
祉
の
増
進
に
関
す
る
取
組

リ
ユ
ー

ス
や
リ
サ
イ
ク
ル
、

食
品
ロ
ス
の
削

減
な
ど
、

環
境
の
保
全
に
関
す
る
取
組

子
ど
も
の
見
守
り
、

声
か
け
、

子
育
て
サ
ロ

ン
へ
の
参
加
な
ど
、

子
ど
も
の
健
全
育
成
に

関
す
る
取
組

音
楽
や
演
芸
等
に
よ
る
地
域
や
福
祉
施
設
で

の
公
演
・
発
表
会
、

伝
統
文
化
の
保
存
、

継

承 防
災
訓
練
へ
の
参
加

市
民
ま
ち
づ
く
り
活
動
団
体
が
行
う
活
動
へ

の
参
加

そ
の
他

参
加
・
活
動
し
て
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

1,046 3.5 20.3 5.2 1.9 5.2 9.3 1.1 11.4 2.3

男性 423 2.1 16.5 4.0 1.4 5.9 11.1 0.7 13.7 1.7

女性 605 4.6 22.6 6.0 2.3 4.6 8.3 1.3 9.9 2.1

その他 3 - 33.3 - - - - - - -

無回答 15 - 26.7 6.7 - 6.7 - - 6.7 26.7

18～19歳 3 - 33.3 - - 33.3 - 33.3 33.3 -

20～29歳 48 - 18.8 4.2 - - 4.2 - 14.6 -

30～39 歳 95 3.2 21.1 7.4 2.1 - 6.3 1.1 18.9 2.1

40～49 歳 139 4.3 23.7 8.6 0.7 2.2 5.8 - 18.7 -

50～59 歳 158 2.5 24.7 5.1 1.3 4.4 8.2 1.9 6.3 -

60～64 歳 120 4.2 24.2 3.3 0.8 0.8 3.3 0.8 12.5 0.8

65～69 歳 133 3.8 21.8 3.8 1.5 3.8 4.5 0.8 9.8 0.8

70歳以上 338 4.1 14.5 4.4 3.6 10.4 17.2 1.2 8.3 5.3

無回答 12 - 25.0 8.3 - 16.7 - - 8.3 16.7

中央区 125 4.0 19.2 4.0 2.4 6.4 7.2 1.6 14.4 0.8

北区 157 1.9 14.6 6.4 1.3 1.9 8.3 - 11.5 1.3

東区 141 2.1 19.9 4.3 1.4 2.1 7.8 2.1 11.3 4.3

白石区 115 3.5 24.3 7.8 1.7 3.5 7.0 0.9 6.1 1.7

厚別区 73 6.8 27.4 - 5.5 8.2 12.3 - 13.7 -

豊平区 102 2.0 22.5 4.9 2.9 4.9 9.8 2.0 9.8 2.0

清田区 64 3.1 28.1 12.5 1.6 6.3 15.6 1.6 9.4 6.3

南区 77 1.3 14.3 2.6 - 6.5 10.4 - 15.6 2.6

西区 103 7.8 17.5 2.9 2.9 8.7 7.8 1.9 11.7 2.9

手稲区 77 5.2 20.8 6.5 - 6.5 14.3 - 11.7 -

無回答 12 - 25.0 8.3 - 16.7 - - 8.3 16.7

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別



139 

 

 

市政への関心や参加 

【問 34】あなたの市政への関心や参加について、もっともあてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

市政への関心や参加については、「関心はあるが、参加したいとは思わない」が 28.9％と最も高く、次いで「関

心があり、負担が少なく手軽に参加できるものであれば参加したい」が 25.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「関心はあるが、参加したいと思わない」が 28.9%と最も高く、次いで、「関心があり、負担が少なく手軽に

参加できるものであれば参加したい」が 25.0%、「関心はないが、魅力的と思える条件や参加の依頼・誘い

等、きっかけがあれば参加を考えてもいい」が 16.5%、「関心がなく、参加したいとも思わない」が 14.8%、

「わからない」が 10.7%、「関心があり、ある程度の時間や労力をかけても積極的に参加したい」が 1.2%と

なっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女とも「関心はあるが、参加したいと思わない」が最も高く、男性 30.0%、女性 28.4％となっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「関心があり、ある程度の時間や労力をかけても積極的に参加したい」と「関心があり、負担が少なく手軽に

参加できるものであれば参加したい」を合わせた割合は、70歳代以上で 30.5%と最も高く、20歳代で 18.8%

と最も低い。 

 

【居住区別】 

「関心があり、ある程度の時間や労力をかけても積極的に参加したい」と「関心があり、負担が少なく手軽に

参加できるものであれば参加したい」を合わせた割合は、中央区で 34.4%と最も高く、厚別区では 20.5%と

最も低い。 

 

 

 

 

関心があり、ある程度の時間や労

力をかけても積極的に参加したい

1.2%

関心があり、負担が少なく手

軽に参加できるものであれば

参加したい

25.0%

関心はあるが、参加した

いとは思わない

28.9%

関心はないが、魅力的と思える条

件や参加の依頼・誘い等、きっか

けがあれば参加を考えても良い

16.5%

関心がなく、参加し

たいとも思わない

14.8%

わからない

10.7%

無回答

2.8%

全体

【N=1,046】
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①

1.2 

1.7 

1.0 

1.4 

2.5 

2.5 

1.2 

0.8 

0.6 

0.7 

1.7 

4.7 

1.3 

1.9 

2.6 

②

25.0 

28.8 

22.6 

33.3 

13.3 

33.3 

18.8 

27.4 

23.0 

22.2 

23.3 

21.8 

29.3 

25.0 

33.6 

25.5 

19.9 

27.0 

20.5 

29.4 

20.3 

19.5 

22.3 

28.6 

25.0 

③

28.9 

30.0 

28.4 

33.3 

13.3 

33.3 

31.3 

26.3 

30.2 

30.4 

25.8 

36.1 

26.9 

8.3 

21.6 

27.4 

22.7 

33.0 

45.2 

31.4 

31.3 

32.5 

29.1 

27.3 

8.3 

④

16.5 

13.5 

18.8 

33.3 

6.7 

33.3 

20.8 

17.9 

20.1 

19.6 

20.0 

14.3 

12.7 

15.2 

19.1 

19.9 

14.8 

17.8 

11.8 

10.9 

16.9 

18.4 

19.5 

⑤

14.8 

15.6 

14.4 

13.3 

18.8 

21.1 

17.3 

15.2 

16.7 

18.8 

9.5 

8.3 

17.6 

16.6 

17.0 

13.9 

9.6 

14.7 

14.1 

14.3 

15.5 

10.4 

8.3 

⑥

10.7 

9.2 

11.9 

6.7 

10.4 

7.4 

7.9 

10.1 

10.0 

7.5 

14.5 

16.7 

10.4 

8.9 

14.9 

8.7 

5.5 

10.8 

14.1 

11.7 

10.7 

10.4 

16.7 

⑦

2.8 

1.2 

2.8 

46.7 

1.7 

1.5 

5.9 

41.7 

0.8 

1.9 

5.0 

0.9 

1.4 

2.0 

4.7 

3.9 

1.9 

1.3 

41.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①関心があり、ある程度の時間や労力をかけても積極的に参加したい
②関心があり、負担が少なく手軽に参加できるものであれば参加したい
③関心はあるが、参加したいとは思わない
④関心はないが、魅力的と思える条件や参加の依頼・誘い等、きっかけがあれば参加を考えても良い
⑤関心がなく、参加したいとも思わない
⑥わからない
⑦無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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市民参加の機会 

【問 35】札幌市が設けている市民参加の機会※について、それぞれあてはまるもの一つに○をつけてください。 

（1）あなたは、説明会・意見交換会に参加したことがありますか。 

 

説明会・意見交換会への参加については、「知らない」が 61.5%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「知らない」が 61.5%と最も高くなっている。次いで、「知っているが参加したことはない」が 30.1%、「参加

したことがある」が 3.3%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「知らない」が最も高く、男性が 58.2%、女性が 64.3%となっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「知らない」は 20歳代で 85.4％と最も高くなっている。70歳以上では 51.2％と最も低く、20歳代に比べ 34.2

ポイントの差となっている。 

 

【居住区別】 

居住区による大きな差は少ないが、「参加したことがある」は清田区が 7.8%と最も高く、南区が 0.0％と最も

低くなっている。 

  

参加したことがある

3.3%

知っているが参加した

ことはない

30.1%

知らない

61.5%

無回答

5.1%

全体

【N=1,046】
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①

3.3 

3.3 

3.5 

2.2 

1.3 

6.7 

3.0 

5.3 

3.2 

2.5 

2.8 

4.3 

5.5 

2.9 

7.8 

3.9 

2.6 

②

30.1 

33.6 

27.9 

33.3 

20.0 

14.6 

21.1 

32.4 

36.1 

26.7 

36.1 

30.8 

16.7 

25.6 

29.3 

31.9 

27.0 

38.4 

27.5 

28.1 

28.6 

31.1 

40.3 

16.7 

③

61.5 

58.2 

64.3 

66.7 

40.0 

100.0 

85.4 

77.9 

65.5 

62.7 

65.0 

58.6 

51.2 

50.0 

67.2 

62.4 

58.2 

66.1 

54.8 

65.7 

53.1 

67.5 

60.2 

54.5 

50.0 

④

5.1 

5.0 

4.3 

40.0 

1.1 

1.7 

2.3 

12.7 

33.3 

4.0 

5.7 

7.1 

2.6 

1.4 

3.9 

10.9 

3.9 

4.9 

2.6 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①参加したことがある ②知っているが参加したことはない ③知らない ④無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（2）あなたは、パブリックコメントに意見を提出したことがありますか。 

 

パブリックコメントの提出については、「知らない」が 67.5%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「知らない」が 67.5%と最も高くなっている。次いで、「知っているが意見を提出したことはない」が

24.6%、「意見を提出したことがある」が 1.7%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「知らない」が最も高く、男性が 62.2%、女性が 71.9%となっている。男性では「知っているが

意見を提出したことはない」が 31.0%と、女性（20.5%）よりも 10.5ポイント高くなっている。 

 

【年代別】 

「知らない」は 20歳代で 83.3％と最も高くなっている。 

 

【居住区別】 

「知っているが意見を提出したことはない」は、厚別区では 27.0%と全体に比べて高く、南区では 16.9%と

最も低い。  

意見を提出したことがある

1.7%

知っているが意見を提出

したことはない

24.6%

知らない

67.5%

無回答

6.2%

全体

【N=1,046】
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①

1.7 

1.4 

1.8 

6.7 

2.1 

3.2 

1.4 

1.9 

1.7 

0.8 

1.5 

8.3 

0.8 

1.3 

0.7 

1.7 

2.9 

3.1 

2.6 

2.9 

1.3 

8.3 

②

24.6 

31.0 

20.5 

33.3 

6.7 

14.6 

20.0 

23.0 

32.3 

26.7 

27.8 

23.4 

22.4 

24.2 

25.5 

20.9 

37.0 

22.5 

25.0 

16.9 

25.2 

33.8 

③

67.5 

62.2 

71.9 

66.7 

40.0 

100.0 

83.3 

75.8 

75.5 

65.2 

68.3 

67.7 

60.4 

58.3 

70.4 

67.5 

66.7 

73.0 

60.3 

70.6 

59.4 

76.6 

66.0 

59.7 

58.3 

④

6.2 

5.4 

5.8 

46.7 

1.1 

0.6 

3.3 

3.8 

14.8 

33.3 

6.4 

7.0 

7.1 

4.3 

2.7 

3.9 

12.5 

3.9 

5.8 

5.2 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①意見を提出したことがある ②知っているが意見を提出したことはない ③知らない ④無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（3）あなたは、シンポジウム・フォーラムに参加したことがありますか。 

 

シンポジウム・フォーラムの参加については、「知らない」が 60.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「知らない」が 60.0%と最も高くなっている。次いで、「知っているが参加したことはない」が 30.7%、「参加

したことがある」が 3.4%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「知らない」が最も高く、男性が 58.2%、女性が 62.0%となっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「知っているが参加したことはない」は 50歳代で 36.7%と最も高く、20歳代で12.5%と最も低い。 

 

【居住区別】 

「参加したことがある」は清田区で 7.8%と最も高く、南区、手稲区では 0.0%と最も低い。 

  

参加したことがある

3.4%

知っているが参加した

ことはない

30.7%

知らない

60.0%

無回答

5.8%

全体

【N=1,046】
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①

3.4 

5.4 

2.1 

2.1 

2.9 

3.2 

7.5 

3.8 

3.3 

7.2 

1.3 

4.3 

4.3 

1.4 

4.9 

7.8 

2.9 

②

30.7 

31.9 

30.1 

33.3 

20.0 

12.5 

31.6 

30.2 

36.7 

31.7 

31.6 

30.5 

16.7 

22.4 

31.2 

29.8 

29.6 

42.5 

29.4 

28.1 

22.1 

34.0 

45.5 

16.7 

③

60.0 

58.2 

62.0 

66.7 

33.3 

100.0 

87.5 

65.3 

66.9 

58.9 

60.0 

59.4 

53.0 

41.7 

64.8 

59.9 

58.9 

63.5 

54.8 

62.7 

53.1 

74.0 

57.3 

49.4 

41.7 

④

5.8 

4.5 

5.8 

46.7 

1.1 

1.3 

0.8 

5.3 

13.3 

41.7 

5.6 

7.6 

7.1 

2.6 

1.4 

2.9 

10.9 

3.9 

5.8 

5.2 

41.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①参加したことがある ②知っているが参加したことはない ③知らない ④無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（4）あなたは、ワークショップに参加したことがありますか。 

 

ワークショップの参加については、「知らない」が 63.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「知らない」が 63.0%と最も高くなっている。次いで、「知っているが参加したことはない」が 29.1%、「参

加したことがある」が 2.4%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「知らない」が最も高く、男性では 65.5％、女性では 62.0％となっている。 

 

【年代別】 

「知っているが参加したことはない」は 50歳代で 36.1%と最も高く、20歳代で22.9%と最も低い。 

 

【居住区別】 

「知っているが参加したことはない」は手稲区では 39.0%と最も高く、南区では22.1%と最も低い。  

参加したことがある

2.4%

知っているが参加し

たことはない

29.1%

知らない

63.0%

無回答

5.5%

全体

【N=1,046】



148 

 

 

  

①

2.4 

2.6 

2.1 

6.7 

33.3 

1.1 

2.2 

3.8 

2.5 

1.5 

2.7 

4.8 

0.6 

3.5 

4.1 

2.0 

3.1 

1.3 

2.9 

2.6 

②

29.1 

26.7 

30.9 

66.7 

13.3 

22.9 

35.8 

30.9 

36.1 

25.8 

28.6 

26.3 

8.3 

29.6 

31.2 

27.0 

25.2 

30.1 

23.5 

31.3 

22.1 

35.9 

39.0 

8.3 

③

63.0 

65.5 

62.0 

33.3 

40.0 

66.7 

77.1 

62.1 

66.9 

60.1 

70.0 

66.9 

57.1 

58.3 

60.8 

61.1 

61.7 

72.2 

64.4 

70.6 

53.1 

72.7 

56.3 

55.8 

58.3 

④

5.5 

5.2 

5.0 

40.0 

1.1 

1.7 

3.0 

13.9 

33.3 

4.8 

7.0 

7.8 

2.6 

1.4 

3.9 

12.5 

3.9 

4.9 

2.6 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①参加したことがある ②知っているが参加したことはない ③知らない ④無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（5）あなたは、審議会などにおける市民委員の公募に応募したことがありますか。 

 

市民参加の公募については、「知らない」が 68.7%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「知らない」が 68.7%と最も高くなっている。次いで、「知っているが応募したことはない」が 25.8%、「応募

したことがある」が 0.3%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「知らない」が最も高く、大きな差は見られない。 

 

【年代別】※その他は少数のため参考値とする。 

「知っているが応募したことはない」は、50歳代で 31.0%と最も高く、20歳代で 14.6%と最も低い。 

 

【居住区別】 

「知っているが応募したことはない」は、手稲区で 40.3%と特に高くなっている。 

 

 

  

応募したことがある

0.3%

知っているが応募した

ことはない

25.8%

知らない

68.7%

無回答

5.2%

全体

【N=1,046】
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①

0.3 

0.2 

0.3 

0.6 

0.6 

0.8 

0.7 

0.9 

②

25.8 

27.4 

25.0 

33.3 

13.3 

14.6 

18.9 

29.5 

31.0 

25.8 

23.3 

27.2 

8.3 

25.6 

24.2 

26.2 

22.6 

27.4 

21.6 

32.8 

23.4 

23.3 

40.3 

8.3 

③

68.7 

68.1 

69.9 

66.7 

40.0 

100.0 

85.4 

80.0 

70.5 

68.4 

72.5 

73.7 

59.8 

50.0 

70.4 

69.4 

66.0 

73.0 

71.2 

75.5 

56.3 

72.7 

70.9 

58.4 

50.0 

④

5.2 

4.3 

4.8 

46.7 

1.1 

1.7 

3.0 

12.4 

41.7 

3.2 

6.4 

7.1 

3.5 

1.4 

2.9 

10.9 

3.9 

5.8 

1.3 

41.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①応募したことがある ②知っているが応募したことはない ③知らない ④無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別



151 

 

 

※（参考）札幌市が設けている市民参加の機会 

 

説明会・意見交換会 皆様に集まっていただき、市民と市が直接向き合って、説明や意見交換を行うもの 

パブリックコメント 市が作成した施策に関する素案をホームページや冊子などで公表し、皆様から意

見をいただくもの 

シンポジウム・フォーラム 大勢の出席者が参加して行う公開での討論を行うもの 

ワークショップ 皆様に集まっていただき少人数のグループで話し合い、意見や提案をまとめるもの 

審議会 学識経験者や地域住民、公募市民などから構成される委員が、議論や検討を行うも

の 
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市政への参加しやすさに必要な事柄 

【問 36】あなたは、今後、より多くの市民が市政に参加しやすくなるためには、どのようなことが必要である

と思いますか。もっともあてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

市政への参加しやすさに必要な事柄については、「意見が反映された事例や反映されなかった理由が示される

など、市民の意見が大切に扱われていると実感できること」が 22.3%、「参加の機会に関する情報(開催情報な

ど)がより分かりやすく、入手しやすくなること」が 17.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「意見が反映された事例や反映されなかった理由が示されるなど、市民の意見が大切に扱われていると実感で

きること」が 22.3%と最も高くなっている。次いで、参加の機会に関する情報がより分かりやすく、入手し

やすくなること」が 17.5%、「参加をより身近に感じられるよう、参加の仕組みや方法、事例などについて具

体的な情報提供をすること」が 16.7%、「わからない」が 16.0%、「参加に不慣れな人や進んで発言すること

が苦手な人でも意見を出しやすい環境であること」が10.8%、「特に必要なことはない」が 3.6%となってい

る。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「意見が反映された事例や反映されなかった理由が示されるなど、市民の意見が大切に扱われてい

ると実感できること」が最も高く、男性が 21.7%、女性が 23.0%となっている。 

 

【年代別】 

「意見が反映された事例や反映されなかった理由が示されるなど、市民の意見が大切に扱われていると実感で

きること」は 30歳代で 32.6%と最も高く、20歳代で16.7%と最も低い。 

 

【居住区別】 

厚別区、西区を除いて、「意見が反映された事例や反映されなかった理由など市民の意見が大切に扱われている

と実感できること」が最も高く、白石区では同率で「わからない」が最も高くなっている。厚別区、西区では

「参加の機会に関する情報がより分かりやすく、入手しやすくなること」が最も高くなっている。 

参加に不慣れな人や進んで発言

することが苦手な人でも意見を

出しやすい環境であること

10.8%

参加をより身近に感じられる

よう、参加の仕組みや方法、

事例などについて具体的な情

報提供をすること

16.7%

参加の機会に関する情報

（開催情報など）がより

分かりやすく、入手しや

すくなること

17.5%

意見が反映された事例や反映さ

れなかった理由が示されるな

ど、市民の意見が大切に扱われ

ていると実感できること

22.3%

わからない

16.0%

特に必要なことはない

3.6%

無回答

13.1%

全体

【N=1,046】
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①

10.8 

11.6 

10.4 

6.7 

66.7 

14.6 

11.6 

13.7 

10.1 

11.7 

10.5 

8.9 

12.0 

12.7 

10.6 

13.0 

13.7 

5.9 

7.8 

5.2 

9.7 

16.9 

②

16.7 

17.5 

16.4 

13.3 

14.6 

15.8 

16.5 

15.2 

16.7 

17.3 

17.8 

25.0 

17.6 

17.2 

12.1 

15.7 

21.9 

20.6 

10.9 

22.1 

16.5 

13.0 

25.0 

③

17.5 

17.7 

17.5 

13.3 

33.3 

18.8 

12.6 

17.3 

22.2 

16.7 

20.3 

15.7 

16.7 

16.0 

17.2 

15.6 

17.4 

23.3 

17.6 

17.2 

18.2 

21.4 

13.0 

16.7 

④

22.3 

21.7 

23.0 

66.7 

16.7 

32.6 

20.9 

29.1 

23.3 

20.3 

18.6 

8.3 

20.8 

22.9 

20.6 

20.0 

16.4 

21.6 

29.7 

26.0 

20.4 

31.2 

8.3 

⑤

16.0 

17.3 

15.4 

6.7 

27.1 

18.9 

12.9 

8.9 

16.7 

17.3 

17.8 

8.3 

18.4 

15.3 

16.3 

20.0 

8.2 

13.7 

10.9 

18.2 

19.4 

15.6 

8.3 

⑥

3.6 

3.5 

3.5 

13.3 

1.1 

3.6 

3.8 

4.2 

3.8 

4.4 

8.3 

3.2 

2.5 

7.1 

1.7 

6.8 

3.9 

3.1 

3.9 

1.0 

2.6 

8.3 

⑦

13.1 

10.6 

13.9 

33.3 

46.7 

8.3 

7.4 

15.1 

10.8 

10.8 

10.5 

16.9 

33.3 

12.0 

12.1 

17.7 

12.2 

9.6 

16.7 

20.3 

6.5 

11.7 

7.8 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①参加に不慣れな人や進んで発言することが苦手な人でも意見を出しやすい環境であること

②参加をより身近に感じられるよう、参加の仕組みや方法、事例などについて具体的な情報提供をすること

③参加の機会に関する情報（開催情報など）がより分かりやすく、入手しやすくなること

④意見が反映された事例や反映されなかった理由が示されるなど、市民の意見が大切に扱われていると実感できること

⑤わからない

⑥特に必要なことはない

⑦無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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札幌の水道 

【問 37】札幌の水道についてお聞きします。各項目にお答えください。また、「３．やや不満」「４．不満」に

〇をつけた方は具体的な理由もお答えください。 

(1)あなたは、水道局が施設・水道管の適切な更新などを実施し、水道水を安定してお届けしていること

について、どのくらい満足していますか。あてはまるもの一つに○をつけてください。 

水道水の安定供給については、「満足」（47.1%）と「やや満足」（37.8%）を合わせた割合が 84.9%となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「満足」が 47.1%と最も高くなっている。次いで「やや満足」が 37.8%、「どちらともいえない」が 8.6%、

「やや不満」が 2.3%、「不満」が 1.0％となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「満足」が最も高くなっており、男性は 45.2%、女性は 48.8%である。 

 

【年代別】 

全ての年代において「満足」が最も高くなっており、年代による差は特にみられない。 

 

【居住区別】 

「満足」は南区で 54.5%と最も高く、清田区で 35.9%と最も低くなっている。 

  

満足

47.1%

やや満足

37.8%

やや不満

2.3%

不満

1.0%

どちらともいえない

8.6%

無回答

3.3%

全体

【N=1,046】
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①

47.1 

45.2 

48.8 

33.3 

40.0 

100.0 

43.8 

46.3 

43.2 

45.6 

42.5 

50.4 

50.3 

41.7 

52.8 

49.7 

43.3 

49.6 

43.8 

45.1 

35.9 

54.5 

47.6 

44.2 

41.7 

②

37.8 

41.1 

35.5 

66.7 

26.7 

37.5 

40.0 

37.4 

39.2 

38.3 

39.8 

36.7 

16.7 

32.8 

35.7 

36.2 

37.4 

41.1 

40.2 

39.1 

35.1 

41.7 

46.8 

16.7 

③

2.3 

1.9 

2.6 

2.1 

1.1 

2.9 

4.4 

3.3 

3.0 

0.9 

1.6 

1.9 

4.3 

1.7 

1.4 

2.9 

6.3 

1.3 

1.0 

1.3 

④

1.0 

1.2 

0.8 

2.1 

1.4 

1.3 

2.5 

0.8 

0.3 

0.8 

0.7 

2.6 

1.0 

3.1 

1.3 

1.0 

⑤

8.6 

8.0 

9.3 

14.6 

12.6 

14.4 

8.9 

10.8 

5.3 

5.0 

8.8 

9.6 

10.6 

7.8 

9.6 

6.9 

12.5 

6.5 

7.8 

6.5 

⑥

3.3 

2.6 

3.0 

33.3 

0.7 

0.6 

2.5 

0.8 

6.8 

41.7 

3.2 

3.2 

5.0 

0.9 

4.1 

3.9 

3.1 

1.3 

1.0 

1.3 

41.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 ⑤どちらともいえない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（2）あなたは、水道局が水源の保全や水質監視・管理などに取り組み、安全で良質な水道水をお届けして

いることについて、どのくらい満足していますか。あてはまるもの一つに○をつけてください。 

 

安全で良質な水道水の供給については、「満足」（48.5%）と「やや満足」（38.3%）を合わせた割合が 86.8%と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「満足」が 48.5%、「やや満足」が 38.3%、「どちらともいえない」が 8.2%、「やや不満」が 1.3%、「不満」

が 0.9%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「満足」が最も高く、男性が 45.6%、女性が 50.7%となっている。 

 

【年代別】 

すべての年代で「満足」と「やや満足」を合わせた割合が 80％前後と高くなっている。 

 

【居住区別】 

「満足」は中央区で 56.0%と最も高く、清田区で 37.5%と最も低くなっている。 

  

満足

48.5%

やや満足

38.3%

やや不満

1.3%

不満

0.9%

どちらともいえない

8.2%

無回答

2.8%

全体

【N=1,046】
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①

48.5 

45.6 

50.7 

33.3 

40.0 

100.0 

37.5 

41.1 

46.0 

48.7 

42.5 

56.4 

51.8 

41.7 

56.0 

51.6 

41.8 

47.0 

52.1 

46.1 

37.5 

55.8 

45.6 

50.6 

41.7 

②

38.3 

42.8 

35.2 

66.7 

33.3 

41.7 

45.3 

35.3 

39.9 

44.2 

36.1 

36.1 

25.0 

31.2 

35.7 

39.0 

40.0 

37.0 

40.2 

48.4 

33.8 

41.7 

44.2 

25.0 

③

1.3 

1.4 

1.3 

1.1 

2.2 

3.2 

0.8 

1.5 

0.6 

1.6 

0.6 

3.5 

0.9 

1.0 

4.7 

1.3 

④

0.9 

0.9 

0.8 

4.2 

2.2 

0.6 

0.8 

0.6 

0.8 

1.3 

0.7 

1.7 

1.3 

1.9 

⑤

8.2 

6.6 

9.6 

16.7 

12.6 

14.4 

7.6 

10.8 

3.8 

4.7 

7.2 

8.9 

10.6 

10.4 

8.2 

8.8 

6.3 

7.8 

8.7 

2.6 

⑥

2.8 

2.6 

2.3 

26.7 

0.8 

2.3 

6.2 

33.3 

3.2 

1.9 

4.3 

2.7 

3.9 

3.1 

1.3 

1.9 

1.3 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 ⑤どちらともいえない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別
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（3）あなたは、水道局電話受付センターでの応対や、水道事業についての広報活動など、水道局が行って

いるお客さまサービスについて、どのくらい満足していますか。あてはまるもの一つに○をつけてくだ

さい。 

 

お客様サービスについては、「満足」（25.0%）と「やや満足」（33.4%）を合わせた割合が 58.4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対象者全体】 

「どちらともいえない」が 34.3%と最も高くなっている。次いで、「やや満足」が 33.4%、「満足」が 25.0%、

「やや不満」が 1.4%、「不満」が 0.6%となっている。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男性では「やや満足」が最も高く、35.0%となっている。女性では「どちらともいえない」が最も高く、35.7%

となっている。 

 

【年代別】 

「満足」が 70歳以上で 30.2％と最も高く、40歳代で18.7%と最も低い。 

 

【居住区別】 

「満足」と「やや満足」を合わせた割合が西区で 67.0％と最も高く、東区で 46.8％と最も低い。 

  

満足

25.0%

やや満足

33.4%やや不満

1.4%

不満

0.6%

どちらともいえない

34.3%

無回答

5.4%

全体

【N=1,046】
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①

25.0 

25.5 

24.6 

26.7 

100.0 

20.8 

22.1 

18.7 

20.9 

24.2 

24.8 

30.2 

33.3 

31.2 

27.4 

18.4 

24.3 

32.9 

23.5 

20.3 

26.0 

21.4 

23.4 

33.3 

②

33.4 

35.0 

31.9 

66.7 

40.0 

37.5 

27.4 

27.3 

38.0 

30.8 

34.6 

35.5 

33.3 

25.6 

31.8 

28.4 

32.2 

24.7 

35.3 

40.6 

36.4 

45.6 

40.3 

33.3 

③

1.4 

1.2 

1.7 

3.2 

2.9 

1.9 

0.8 

0.8 

0.9 

1.6 

1.3 

2.1 

2.7 

2.9 

4.7 

0.0 

④

0.6 

1.2 

0.2 

1.4 

1.7 

0.6 

0.6 

1.4 

0.9 

1.4 

1.3 

⑤

34.3 

33.3 

35.7 

33.3 

6.7 

41.7 

47.4 

46.8 

38.0 

39.2 

36.8 

21.6 

36.8 

33.8 

41.8 

36.5 

37.0 

32.4 

26.6 

29.9 

31.1 

35.1 

⑥

5.4 

3.8 

6.0 

26.7 

2.9 

1.3 

3.3 

3.0 

11.2 

33.3 

4.8 

5.1 

7.8 

6.1 

1.4 

5.9 

7.8 

6.5 

1.9 

1.3 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,046)

男性(N=423)

女性(N=605)

その他(N=3)

無回答(N=15)

18～19歳(N=3)

20～29歳(N=48)

30～39 歳(N=95)

40～49 歳(N=139)

50～59 歳(N=158)

60～64 歳(N=120)

65～69 歳(N=133)

70歳以上(N=338)

無回答(N=12)

中央区(N=125)

北区(N=157)

東区(N=141)

白石区(N=115)

厚別区(N=73)

豊平区(N=102)

清田区(N=64)

南区(N=77)

西区(N=103)

手稲区(N=77)

無回答(N=12)

性
別

年
代
別

居
住
区
別

①満足 ②やや満足 ③やや不満 ④不満 ⑤どちらともいえない ⑥無回答

性

別

年

代

別

居

住

区

別



160 

 

 

（4）あなたが、札幌の水道に関して、今後、一層力を入れるべきだと思う取組は何ですか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

 

水道に関する取り組みについては、「水道水の安定供給を維持するための、老朽化した施設や水道管の更新や、

点検・修理などの適切な維持管理」が 75.0%と最も高くなっている。次いで、「これからも安全な水をお届けす

るための、水質監視・検査体制の強化」が 63.6%となっている。 

 

  

14.3%

63.6%

75.0%

54.2%

30.8%

29.3%

35.4%

26.7%

13.0%

3.1%

5.8%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

水道事業への満足度・信頼性を高めるための、お客さま対応の

向上

これからも安全な水をお届けするための、水質監視・検査体制

の強化

水道水の安定供給を維持するための、老朽化した施設や水道管

の更新や、点検・修理などの適切な維持管理

災害などによる被害を最小限にとどめるための、施設の耐震化

や応急給水・復旧体制の整備

水道事業への理解を深めていただくために、施設・水道管の更

新、耐震化や水道水の水質などについて、市民にお知らせする

こと

健全経営を続けるための、コスト削減や一層の効率化

将来の水道事業を支えていくための、人材育成や若い世代への

技術の継承

環境に優しい水道事業を進めるための、再生可能エネルギーの

積極的な活用や、エネルギーの効率的な利用

市民の利便性の向上や業務効率化を進めるための、デジタル化

の推進や新技術の導入

その他

特にない

無回答
【N=1,046】
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【対象者全体】 

「水道水の安定供給を維持するための、老朽化した施設や水道管の更新や、点検・修理などの適切な維持管理」

が 75.0％と最も高い。次いで「これからも安全な水をお届けするための、水質監視・検体体制の強化」が 63.6％、

「災害などによる被害を最小限にとどめるための、施設の耐震化や応急給水・復旧体制の整備」が 54.2％であ

る。 

 

【性別】※その他は少数のため参考値とする。 

男女ともに「水道水の安定供給を維持するための、老朽化した施設や水道管の更新や、点検・修理などの適切

な維持管理」が最も高く、男性は 78.3%、女性は 73.2%となっている。男性では「健全経営を続けるための、

コスト削減や一層の効率化」（34.5%）や「市民の利便性の向上や業務効率化を進めるための、デジタル化の推

進や新技術の導入」(16.3％)、女性では「災害などによる被害を最小限にとどめるための、施設の耐震化や応急

給水・復旧体制の整備」（57.0%）、「環境に優しい水道事業を進めるための、再生可能エネルギーの積極的な活

用や、エネルギーの効率的な利用」（28.9%）が、それぞれ異性よりも 5ポイント以上高くなっている。 

 

【年代別】※10歳代は少数のため参考値とする。 

「将来の水道事業を支えていくための、人材育成や若い世代への技術の継承」、「水道水の安定供給を維持する

ための、老朽化した施設や水道管の更新や、点検・修理などの適切な維持管理」など、多くの項目で 20歳代で

は全体よりも低い傾向となっている。「災害などによる被害を最小限にとどめるための、施設の耐震化や応急給

水・復旧体制の整備」は 30歳代で 66.3％と、特に高くなっている。 

 

【居住区別】 

全居住区で「水道水の安定供給を維持するための、老朽化した施設や水道管の更新や、点検・修理などの適切

な維持管理」が最も高く、手稲区では 85.7％と特に高くなっている。  
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回
答
者
数

水
道
事
業
へ
の
満
足
度
・
信
頼
性
を
高
め
る

た
め
の
、

お
客
さ
ま
対
応
の
向
上

こ
れ
か
ら
も
安
全
な
水
を
お
届
け
す
る
た
め

の
、

水
質
監
視
・
検
査
体
制
の
強
化

水
道
水
の
安
定
供
給
を
維
持
す
る
た
め
の
、

老
朽
化
し
た
施
設
や
水
道
管
の
更
新
や
、

点

検
・
修
理
な
ど
の
適
切
な
維
持
管
理

災
害
な
ど
に
よ
る
被
害
を
最
小
限
に
と
ど
め

る
た
め
の
、

施
設
の
耐
震
化
や
応
急
給
水
・

復
旧
体
制
の
整
備

水
道
事
業
へ
の
理
解
を
深
め
て
い
た
だ
く
た

め
に
、

施
設
・
水
道
管
の
更
新
、

耐
震
化
や

水
道
水
の
水
質
な
ど
に
つ
い
て
、

市
民
に
お

知
ら
せ
す
る
こ
と

健
全
経
営
を
続
け
る
た
め
の
、

コ
ス
ト
削
減

や
一
層
の
効
率
化

将
来
の
水
道
事
業
を
支
え
て
い
く
た
め
の
、

人
材
育
成
や
若
い
世
代
へ
の
技
術
の
継
承

環
境
に
優
し
い
水
道
事
業
を
進
め
る
た
め

の
、

再
生
可
能
エ
ネ
ル
ギ
ー

の
積
極
的
な
活

用
や
、

エ
ネ
ル
ギ
ー

の
効
率
的
な
利
用

市
民
の
利
便
性
の
向
上
や
業
務
効
率
化
を
進

め
る
た
め
の
、

デ
ジ
タ
ル
化
の
推
進
や
新
技

術
の
導
入

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,046 14.3 63.6 75.0 54.2 30.8 29.3 35.4 26.7 13.0 3.1 5.8 3.3

男性 423 14.9 64.3 78.3 51.1 31.0 34.5 35.9 23.9 16.3 3.1 6.1 2.8

女性 605 13.9 63.3 73.2 57.0 31.2 25.8 35.4 28.9 10.9 3.0 5.6 3.0

その他 3 33.3 66.7 66.7 66.7 - 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 -

無回答 15 13.3 53.3 60.0 26.7 13.3 26.7 26.7 13.3 6.7 - - 33.3

18～19歳 3 - 66.7 100.0 66.7 33.3 66.7 33.3 66.7 - - - -

20～29歳 48 12.5 47.9 54.2 43.8 14.6 29.2 22.9 12.5 8.3 - 22.9 -

30～39 歳 95 18.9 67.4 73.7 66.3 23.2 24.2 25.3 23.2 16.8 2.1 5.3 1.1

40～49 歳 139 17.3 67.6 74.1 63.3 28.1 28.1 35.3 25.2 15.8 5.0 7.2 0.7

50～59 歳 158 14.6 62.0 72.2 56.3 30.4 30.4 38.6 32.9 11.4 5.7 5.7 0.6

60～64 歳 120 10.8 62.5 77.5 51.7 27.5 28.3 30.8 23.3 7.5 1.7 4.2 1.7

65～69 歳 133 9.0 68.4 82.0 48.1 30.1 27.8 34.6 23.3 8.3 3.0 5.3 1.5

70歳以上 338 15.7 62.7 76.9 51.5 38.8 31.7 40.8 29.9 16.3 2.4 4.1 6.8

無回答 12 8.3 50.0 58.3 33.3 8.3 25.0 25.0 16.7 8.3 - - 41.7

中央区 125 14.4 62.4 75.2 55.2 27.2 27.2 36.8 28.0 12.0 4.0 7.2 3.2

北区 157 11.5 70.7 70.1 58.0 26.1 29.9 31.8 26.1 13.4 4.5 3.2 1.9

東区 141 14.9 61.0 73.0 53.9 33.3 31.2 29.1 24.1 7.8 3.5 9.2 2.8

白石区 115 23.5 65.2 71.3 57.4 30.4 35.7 33.9 29.6 20.9 2.6 6.1 1.7

厚別区 73 6.8 60.3 79.5 56.2 24.7 19.2 41.1 17.8 6.8 4.1 4.1 4.1

豊平区 102 12.7 59.8 72.5 50.0 33.3 30.4 34.3 22.5 12.7 2.9 4.9 4.9

清田区 64 17.2 68.8 79.7 54.7 39.1 37.5 40.6 34.4 17.2 3.1 6.3 4.7

南区 77 10.4 53.2 80.5 49.4 24.7 24.7 36.4 28.6 10.4 3.9 5.2 3.9

西区 103 13.6 66.0 75.7 53.4 35.9 28.2 33.0 27.2 13.6 1.0 8.7 1.9

手稲区 77 18.2 66.2 85.7 53.2 40.3 27.3 49.4 32.5 16.9 - 2.6 1.3

無回答 12 8.3 50.0 58.3 33.3 8.3 25.0 25.0 16.7 8.3 - - 41.7

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

居
住
区
別

（％）

全体

性
別

年
代
別
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3. 調査票 
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